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6. Would you say you live in an urban, suburban, or rural area? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Urban                       124    66    58    21    46    29    28   116     8    47    10    67    44    24    19    14    21    88    36 

                             25    28    22    18    26    63    18    24    33    27    19    25    34    25    19    21    23    22    40 

 

Suburban                    269   120   149    48   114    13    94   259    10    96    29   138    72    49    48    41    51   222    41 

                             54    51    56    41    64    28    59    54    42    55    54    52    55    51    48    62    55    55    46 

 

Rural                        97    41    56    47    14     3    33    93     4    27    14    55    14    20    31    10    18    83    11 

                             19    18    21    40     8     7    21    20    17    16    26    21    11    21    31    15    19    21    12 

 

Other                         2     2     -     -     2     -     -     2     -     -     -     2     -     1     -     1     -     2     - 

                              *     1                 1                 *                       1           1           2           *       

 

Undecided                     5     2     3     1     -     1     3     4     1     2     1     2     -     1     1     -     3     4     - 

                              1     1     1     1           2     2     1     4     1     2     1           1     1           3     1       

 

Refused                       3     3     -     1     1     -     1     2     1     1     -     1     -     1     1     -     -     2     1 

                              1     1           1     1           1     *     4     1           *           1     1                 *     1 
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7. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right Direction             303   137   166    72   112    25    94   293    10   130    22   146    80    62    60    37    52   246    51 

                             61    59    62    61    63    54    59    62    42    75    41    55    62    65    60    56    56    61    57 

 

Wrong Track                 115    62    53    29    43    11    32   108     7    21    25    68    31    20    25    18    20    92    21 

                             23    26    20    25    24    24    20    23    29    12    46    26    24    21    25    27    22    23    24 

 

Undecided                    82    35    47    17    22    10    33    75     7    22     7    51    19    14    15    11    21    63    17 

                             16    15    18    14    12    22    21    16    29    13    13    19    15    15    15    17    23    16    19 
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8. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     317   127   190    69   107    31   110   306    11   154    13   145    89    57    66    44    52   249    66 

                             63    54    71    58    60    67    69    64    46    89    24    55    68    59    66    67    56    62    74 

 

Disapprove                  145    86    59    37    56    10    42   137     8    10    41    93    30    34    26    20    34   124    17 

                             29    37    22    31    32    22    26    29    33     6    76    35    23    35    26    30    37    31    19 

 

Undecided                    38    21    17    12    14     5     7    33     5     9     -    27    11     5     8     2     7    28     6 

                              8     9     6    10     8    11     4     7    21     5          10     8     5     8     3     8     7     7 
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9. Barack Obama 
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Never heard of                1     -     1     -     1     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -     1 

                              *           *           1                 *           1                                   2                 1 

 

Favorable                   337   137   200    74   118    32   113   325    12   161    11   159    93    59    73    46    55   261    71 

                             67    59    75    63    67    70    71    68    50    93    20    60    72    61    73    70    59    65    80 

 

Unfavorable                 133    80    53    34    49    11    39   127     6     7    40    86    26    31    23    18    34   117    13 

                             27    34    20    29    28    24    25    27    25     4    74    32    20    32    23    27    37    29    15 

 

Heard of/Undecided           29    17    12    10     9     3     7    23     6     4     3    20    11     6     4     1     4    23     4 

                              6     7     5     8     5     7     4     5    25     2     6     8     8     6     4     2     4     6     4 
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10. Hillary Clinton 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     -     1     -     -     -     1     1     -     1     -     -     -     -     -     1     -     1     - 

                              *           *                       1     *           1                                   2           *       

 

Favorable                   274   105   169    65    98    23    88   264    10   135     7   125    69    46    64    40    48   217    52 

                             55    45    64    55    55    50    55    55    42    78    13    47    53    48    64    61    52    54    58 

 

Unfavorable                 182   109    73    47    65    14    56   172    10    19    45   118    42    42    31    23    37   151    27 

                             36    47    27    40    37    30    35    36    42    11    83    45    32    44    31    35    40    38    30 

 

Heard of/Undecided           43    20    23     6    14     9    14    39     4    18     2    22    19     8     5     2     8    32    10 

                              9     9     9     5     8    20     9     8    17    10     4     8    15     8     5     3     9     8    11 
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11. Donald Trump 
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Never heard of                1     -     1     1     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     1 

                              *           *     1                       *           1                       1                             1 

 

Favorable                   113    76    37    26    45    11    31   110     3    11    32    69    23    30    16    19    22    96    13 

                             23    32    14    22    25    24    19    23    13     6    59    26    18    31    16    29    24    24    15 

 

Unfavorable                 349   135   214    83   118    31   117   333    16   152    17   175    97    58    76    46    64   277    67 

                             70    58    80    70    67    67    74    70    67    88    31    66    75    60    76    70    69    69    75 

 

Heard of/Undecided           37    23    14     8    14     4    11    32     5     9     5    21    10     7     8     1     7    28     8 

                              7    10     5     7     8     9     7     7    21     5     9     8     8     7     8     2     8     7     9 
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12. Elizabeth Warren 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               17     8     9     5     5     3     4    14     3     8     2     6     8     3     2     1     3    11     6 

                              3     3     3     4     3     7     3     3    13     5     4     2     6     3     2     2     3     3     7 

 

Favorable                   281   115   166    69    98    25    89   273     8   135     5   135    69    49    62    41    51   223    52 

                             56    49    62    58    55    54    56    57    33    78     9    51    53    51    62    62    55    56    58 

 

Unfavorable                 153    90    63    38    54    12    49   145     8    19    40    94    35    39    25    20    30   129    21 

                             31    38    24    32    31    26    31    30    33    11    74    35    27    41    25    30    32    32    24 

 

Heard of/Undecided           49    21    28     6    20     6    17    44     5    11     7    30    18     5    11     4     9    38    10 

                             10     9    11     5    11    13    11     9    21     6    13    11    14     5    11     6    10     9    11 
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13. Charlie Baker 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               30    16    14     7    10     6     7    25     5     9     3    16    14     4     3     2     6    23     7 

                              6     7     5     6     6    13     4     5    21     5     6     6    11     4     3     3     6     6     8 

 

Favorable                   321   146   175    74   111    26   110   310    11   103    38   177    80    64    62    46    62   270    42 

                             64    62    66    63    63    57    69    65    46    60    70    67    62    67    62    70    67    67    47 

 

Unfavorable                  60    31    29    18    25     6    11    58     2    19     9    31    12    13    14    11     9    44    16 

                             12    13    11    15    14    13     7    12     8    11    17    12     9    14    14    17    10    11    18 

 

Heard of/Undecided           89    41    48    19    31     8    31    83     6    42     4    41    24    15    21     7    16    64    24 

                             18    18    18    16    18    17    19    17    25    24     7    15    18    16    21    11    17    16    27 
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14. Ed Markey 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               65    27    38    17    18    11    19    61     4    23     6    34    30    12     6     5     9    48    16 

                             13    12    14    14    10    24    12    13    17    13    11    13    23    13     6     8    10    12    18 

 

Favorable                   195    86   109    42    68    20    65   194     1    88    10    94    39    31    42    37    42   169    23 

                             39    37    41    36    38    43    41    41     4    51    19    35    30    32    42    56    45    42    26 

 

Unfavorable                  94    55    39    26    33     8    27    86     8    19    22    53    26    19    19    13    15    70    21 

                             19    24    15    22    19    17    17    18    33    11    41    20    20    20    19    20    16    17    24 

 

Heard of/Undecided          146    66    80    33    58     7    48   135    11    43    16    84    35    34    33    11    27   114    29 

                             29    28    30    28    33    15    30    28    46    25    30    32    27    35    33    17    29    28    33 
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15. Curt Schilling 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               68    18    50    19    23     9    17    64     4    24     6    35    24    12    12     5    12    47    20 

                             14     8    19    16    13    20    11    13    17    14    11    13    18    13    12     8    13    12    22 

 

Favorable                    88    50    38    15    29     8    36    81     7    18    23    47    24    22    15    11    13    70    16 

                             18    21    14    13    16    17    23    17    29    10    43    18    18    23    15    17    14    17    18 

 

Unfavorable                 206    97   109    47    73    20    66   201     5    91     7   106    49    38    50    33    33   175    28 

                             41    41    41    40    41    43    42    42    21    53    13    40    38    40    50    50    35    44    31 

 

Heard of/Undecided          138    69    69    37    52     9    40   130     8    40    18    77    33    24    23    17    35   109    25 

                             28    29    26    31    29    20    25    27    33    23    33    29    25    25    23    26    38    27    28 
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16. On Tuesday, November 8th, the election for president will take place.  The Massachusetts ballot lists four candidates for  

president in the following order: Democrat Hillary Clinton, Libertarian Gary Johnson, Green-Rainbow nominee Jill Stein, and  

Republican Donald Trump.  At this point, who will you vote for or lean toward? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Hillary Clinton,            285   106   179    63    95    31    96   274    11   139     5   134    75    49    58    44    52   227    55 

Democrat                     57    45    67    53    54    67    60    58    46    80     9    51    58    51    58    67    56    57    62 

 

Gary Johnson,                21    12     9     5     9     3     4    20     1     7     5     9     9     4     1     1     3    15     5 

Libertarian                   4     5     3     4     5     7     3     4     4     4     9     3     7     4     1     2     3     4     6 

 

Jill Stein, Green-           13     5     8     1     3     2     7    13     -     7     1     5     7     2     4     -     -     8     5 

Rainbow                       3     2     3     1     2     4     4     3           4     2     2     5     2     4                 2     6 

 

Donald Trump, Republican    123    79    44    32    49     8    34   118     5     8    37    78    21    34    20    17    29   109    12 

                             25    34    17    27    28    17    21    25    21     5    69    29    16    35    20    26    31    27    13 

 

Undecided                    48    27    21    14    19     1    14    42     6     9     6    33    17     6    13     3     7    35     9 

                             10    12     8    12    11     2     9     9    25     5    11    12    13     6    13     5     8     9    10 

 

Refused                      10     5     5     3     2     1     4     9     1     3     -     6     1     1     4     1     2     7     3 

                              2     2     2     3     1     2     3     2     4     2           2     1     1     4     2     2     2     3 
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17. Question 1 would add one more slot machine establishment in Massachusetts.  A YES vote would permit the state Gaming  

Commission to license one additional slot machine gaming establishment at a location that meets certain conditions specified in  

the law.  A NO vote would make no change in current laws regarding gaming.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         148    80    68    40    49    18    41   139     9    57    20    70    50    34    26    12    23   121    25 

                             30    34    26    34    28    39    26    29    38    33    37    26    38    35    26    18    25    30    28 

 

No                          283   133   150    68   101    19    95   271    12    97    34   147    65    49    60    46    54   226    51 

                             57    57    56    58    57    41    60    57    50    56    63    55    50    51    60    70    58    56    57 

 

Undecided                    66    19    47     9    26     9    22    64     2    19     -    46    14    12    14     8    16    52    12 

                             13     8    18     8    15    20    14    13     8    11          17    11    13    14    12    17    13    13 

 

Refused                       3     2     1     1     1     -     1     2     1     -     -     2     1     1     -     -     -     2     1 

                              1     1     *     1     1           1     *     4                 1     1     1                       *     1 
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18. Question 2 would expand the number of charter schools in the state.  A YES vote would allow for up to 12 approvals each year  

of either new charter schools or expanded enrollments in existing charter schools, but not to exceed 1% of the statewide public  

school enrollment. A NO vote would make no change in current laws relative to charter schools.  At this point, will you vote for  

YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         227   116   111    48    85    22    72   213    14    76    27   121    58    43    37    34    49   171    52 

                             45    50    42    41    48    48    45    45    58    44    50    46    45    45    37    52    53    43    58 

 

No                          227    97   130    62    71    18    76   219     8    87    24   113    63    42    55    26    35   192    29 

                             45    41    49    53    40    39    48    46    33    50    44    43    48    44    55    39    38    48    33 

 

Undecided                    43    19    24     7    20     6    10    42     1    10     3    29     8    10     8     6     9    36     7 

                              9     8     9     6    11    13     6     9     4     6     6    11     6    10     8     9    10     9     8 

 

Refused                       3     2     1     1     1     -     1     2     1     -     -     2     1     1     -     -     -     2     1 

                              1     1     *     1     1           1     *     4                 1     1     1                       *     1 
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19. Question 3 is the farm animals question.  A YES vote would prohibit any confinement of pigs, calves, and hens that prevents  

them from lying down, standing up, fully extending their limbs, or turning around freely.  A NO vote would make no change in  

current laws relative to the keeping of farm animals.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         312   143   169    79   109    31    93   297    15   116    30   162    91    60    63    37    57   258    50 

                             62    61    64    67    62    67    58    62    63    67    56    61    70    63    63    56    61    64    56 

 

No                          123    60    63    31    50     3    39   116     7    35    20    66    27    22    23    21    26    91    27 

                             25    26    24    26    28     7    25    24    29    20    37    25    21    23    23    32    28    23    30 

 

Undecided                    59    27    32     8    15    11    25    57     2    20     3    34     9    13    14     8    10    47    11 

                             12    12    12     7     8    24    16    12     8    12     6    13     7    14    14    12    11    12    12 

 

Refused                       6     4     2     -     3     1     2     6     -     2     1     3     3     1     -     -     -     5     1 

                              1     2     1           2     2     1     1           1     2     1     2     1                       1     1 
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20. Question 4 is the marijuana question.  A YES vote would allow persons 21 and older to possess, use, and transfer marijuana  

concentrate (including edible products) and to cultivate marijuana, all in limited amounts, and would provide for the regulation  

and taxation of commercial sale of marijuana and marijuana products.  A NO vote would make no change in current laws relative to  

marijuana.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         244   123   121    45    89    31    79   229    15    94    19   126    84    45    50    24    34   200    42 

                             49    53    45    38    50    67    50    48    63    54    35    48    65    47    50    36    37    50    47 

 

No                          212    94   118    61    77    11    63   206     6    63    33   114    33    43    43    35    52   170    34 

                             42    40    44    52    44    24    40    43    25    36    61    43    25    45    43    53    56    42    38 

 

Undecided                    39    15    24    11     8     4    16    37     2    15     2    22    11     7     7     6     7    28    11 

                              8     6     9     9     5     9    10     8     8     9     4     8     8     7     7     9     8     7    12 

 

Refused                       5     2     3     1     3     -     1     4     1     1     -     3     2     1     -     1     -     3     2 

                              1     1     1     1     2           1     1     4     1           1     2     1           2           1     2 
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21. If recreational marijuana passes, do you think it would make you more or less likely to buy marijuana products?  Or would it  

make no difference? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely to buy           74    41    33     8    26    13    27    69     5    30     9    33    23    16    12     9    12    59    15 

                             15    18    12     7    15    28    17    14    21    17    17    12    18    17    12    14    13    15    17 

 

Less likely to buy           79    31    48    19    29     8    23    76     3    36     7    36    12    15    18    15    14    61    15 

                             16    13    18    16    16    17    14    16    13    21    13    14     9    16    18    23    15    15    17 

 

No difference               332   153   179    88   118    23   103   317    15   102    37   188    90    64    67    41    63   271    55 

                             66    65    67    75    67    50    65    67    63    59    69    71    69    67    67    62    68    68    62 

 

Undecided                    11     5     6     2     4     2     3    11     -     4     -     7     4     -     2     1     4     8     2 

                              2     2     2     2     2     4     2     2           2           3     3           2     2     4     2     2 

 

Refused                       4     4     -     1     -     -     3     3     1     1     1     1     1     1     1     -     -     2     2 

                              1     2           1                 2     1     4     1     2     *     1     1     1                 *     2 
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22. On balance, would you say marijuana is safer than alcohol, about as dangerous as alcohol, or more dangerous than alcohol? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 1                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                               DEMOGRAPHICS                                                 

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                     LIKELY TO                                                              

                                  GENDER             AREA              VOTE           PARTY                    AGE                 RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------- -----------------  ---------------------------  ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                           IND/                          OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  VERY  SMWT   DEM   REP  UNENR 18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Marijuana SAFER than        202   106    96    33    78    27    64   194     8    79    17   102    65    40    39    26    26   162    38 

alcohol                      40    45    36    28    44    59    40    41    33    46    31    38    50    42    39    39    28    40    43 

 

About as dangerous          175    86    89    46    65    12    52   166     9    53    25    96    46    32    37    23    31   142    29 

                             35    37    33    39    37    26    33    35    38    31    46    36    35    33    37    35    33    35    33 

 

Marijuana MORE DANGEROUS     64    24    40    19    20     1    24    62     2    21     9    33    10     8    15    11    19    53    11 

than alcohol                 13    10    15    16    11     2    15    13     8    12    17    12     8     8    15    17    20    13    12 

 

Undecided                    55    16    39    19    13     6    17    52     3    19     2    33     8    15     9     5    17    42     9 

                             11     7    15    16     7    13    11    11    13    11     4    12     6    16     9     8    18    10    10 

 

Refused                       4     2     2     1     1     -     2     2     2     1     1     1     1     1     -     1     -     2     2 

                              1     1     1     1     1           1     *     8     1     2     *     1     1           2           *     2 
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23. Do you think marijuana is a gateway drug to opioids? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         160    72    88    43    54     9    54   157     3    46    26    87    30    34    27    22    42   130    26 

                             32    31    33    36    31    20    34    33    13    27    48    33    23    35    27    33    45    32    29 

 

No                          267   131   136    56   103    29    79   255    12   102    21   140    88    47    59    36    30   213    51 

                             53    56    51    47    58    63    50    54    50    59    39    53    68    49    59    55    32    53    57 

 

Undecided                    68    28    40    18    18     8    24    61     7    25     6    35    10    14    13     8    21    54    11 

                             14    12    15    15    10    17    15    13    29    14    11    13     8    15    13    12    23    13    12 

 

Refused                       5     3     2     1     2     -     2     3     2     -     1     3     2     1     1     -     -     4     1 

                              1     1     1     1     1           1     1     8           2     1     2     1     1                 1     1 
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24. Do you believe charter schools drain money from traditional public schools or have no significant impact on the budgets of  

traditional public schools? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Charter schools drain       185    81   104    46    55    21    63   179     6    75    17    89    52    32    42    23    30   148    33 

money                        37    35    39    39    31    46    40    38    25    43    31    34    40    33    42    35    32    37    37 

 

No significant impact       207   101   106    44    79    15    69   196    11    63    28   115    51    43    34    33    40   162    40 

                             41    43    40    37    45    33    43    41    46    36    52    43    39    45    34    50    43    40    45 

 

Undecided                   101    48    53    27    39    10    25    95     6    34     9    56    25    20    23     9    22    86    14 

                             20    21    20    23    22    22    16    20    25    20    17    21    19    21    23    14    24    21    16 

 

Refused                       7     4     3     1     4     -     2     6     1     1     -     5     2     1     1     1     1     5     2 

                              1     2     1     1     2           1     1     4     1           2     2     1     1     2     1     1     2 
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25. Do you believe allowing more charter schools will have a financial impact on your local school district? 
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THOSE WHO THINK CHARTER     185    81   104    46    55    21    63   179     6    75    17    89    52    32    42    23    30   148    33 

SCHOOLS DRAIN MONEY         100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         149    67    82    45    36    14    54   146     3    59    13    74    38    29    36    20    21   125    21 

                             81    83    79    98    65    67    86    82    50    79    76    83    73    91    86    87    70    84    64 

 

No                           23     8    15     -    13     4     6    22     1     9     3    10    10     2     5     2     4    15     8 

                             12    10    14          24    19    10    12    17    12    18    11    19     6    12     9    13    10    24 

 

Undecided                    13     6     7     1     6     3     3    11     2     7     1     5     4     1     1     1     5     8     4 

                              7     7     7     2    11    14     5     6    33     9     6     6     8     3     2     4    17     5    12 

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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26. In two years, Senator Elizabeth Warren will be up for reelection.  If the election for Senator were held today and the  

candidates were Democrat Elizabeth Warren and Republican Curt Schilling, who would you vote for or lean toward? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Elizabeth Warren,           289   113   176    70    97    25    97   279    10   140     8   136    73    53    62    39    53   228    57 

Democrat                     58    48    66    59    55    54    61    59    42    81    15    51    56    55    62    59    57    57    64 

 

Curt Schilling,             122    72    50    23    48    12    39   116     6    17    37    68    30    30    19    18    22   105    15 

Republican                   24    31    19    19    27    26    25    24    25    10    69    26    23    31    19    27    24    26    17 

 

Undecided                    81    43    38    24    28     8    21    75     6    13     9    57    26    12    17     7    17    62    16 

                             16    18    14    20    16    17    13    16    25     8    17    22    20    13    17    11    18    15    18 

 

Refused                       8     6     2     1     4     1     2     6     2     3     -     4     1     1     2     2     1     6     1 

                              2     3     1     1     2     2     1     1     8     2           2     1     1     2     3     1     1     1 
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27. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as Governor? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     347   162   185    81   124    29   113   338     9   116    41   187    91    63    69    49    67   285    55 

                             69    69    70    69    70    63    71    71    38    67    76    71    70    66    69    74    72    71    62 

 

Disapprove                   51    25    26    11    19     6    15    49     2    18     6    25    16    12    10    11     2    38    13 

                             10    11    10     9    11    13     9    10     8    10    11     9    12    13    10    17     2     9    15 

 

Undecided                    96    44    52    25    31    10    30    84    12    37     7    50    23    20    19     5    23    75    18 

                             19    19    20    21    18    22    19    18    50    21    13    19    18    21    19     8    25    19    20 

 

Refused                       6     3     3     1     3     1     1     5     1     2     -     3     -     1     2     1     1     3     3 

                              1     1     1     1     2     2     1     1     4     1           1           1     2     2     1     1     3 
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28. Some have said that the upcoming presidential election will be a rigged election.  Do you agree? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         116    65    51    25    38    11    42   108     8    15    30    69    29    31    21    15    17    95    19 

                             23    28    19    21    21    24    26    23    33     9    56    26    22    32    21    23    18    24    21 

 

No                          350   152   198    83   124    34   109   336    14   152    19   175    93    59    74    46    69   280    62 

                             70    65    74    70    70    74    69    71    58    88    35    66    72    61    74    70    74    70    70 

 

Undecided                    29    12    17     9    13     1     6    28     1     5     4    19     8     3     4     5     7    22     7 

                              6     5     6     8     7     2     4     6     4     3     7     7     6     3     4     8     8     5     8 

 

Refused                       5     5     -     1     2     -     2     4     1     1     1     2     -     3     1     -     -     4     1 

                              1     2           1     1           1     1     4     1     2     1           3     1                 1     1 
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29. Massachusetts has just begun early voting which means that you can vote at your local city or town hall right now to avoid  

the long lines on election day.  Unlike absentee voting, you don’t need a reason to vote early.  However, if you vote early, you  

cannot change your mind and vote differently once you’ve cast your ballot.  How likely are you to take advantage of this new  

opportunity to vote early - very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely? 
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Total                       500   234   266   118   177    46   159   476    24   173    54   265   130    96   100    66    93   401    89 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 158    69    89    34    48    22    54   152     6    58    14    84    33    28    37    27    28   115    37 

                             32    29    33    29    27    48    34    32    25    34    26    32    25    29    37    41    30    29    42 

 

Somewhat likely              89    35    54    20    31     5    33    84     5    33     8    46    28    19    17    14    10    70    17 

                             18    15    20    17    18    11    21    18    21    19    15    17    22    20    17    21    11    17    19 

 

Not very likely              72    41    31    21    21     7    23    67     5    27     9    35    24    14    10     8    13    62     9 

                             14    18    12    18    12    15    14    14    21    16    17    13    18    15    10    12    14    15    10 

 

Not at all likely           150    72    78    35    64    10    41   145     5    46    18    84    40    29    29    14    33   129    20 

                             30    31    29    30    36    22    26    30    21    27    33    32    31    30    29    21    35    32    22 

 

Undecided                    25    12    13     6    11     1     7    23     2     7     5    13     4     5     6     2     8    20     5 

                              5     5     5     5     6     2     4     5     8     4     9     5     3     5     6     3     9     5     6 

 

Refused                       6     5     1     2     2     1     1     5     1     2     -     3     1     1     1     1     1     5     1 

                              1     2     *     2     1     2     1     1     4     1           1     1     1     1     2     1     1     1 
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30. How confident are you that the new early voting in Massachusetts will be implemented in a fair and unbiased way by your local  

city or town clerk - very confident, somewhat confident, not very confident, or not at all confident? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 1                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                               DEMOGRAPHICS                                                 

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                     LIKELY TO                                                              

                                  GENDER             AREA              VOTE           PARTY                    AGE                 RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------- -----------------  ---------------------------  ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                           IND/                          OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  VERY  SMWT   DEM   REP  UNENR 18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   234   266   118   177    46   159   476    24   173    54   265   130    96   100    66    93   401    89 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very confident              314   148   166    74   108    31   101   304    10   132    24   155    73    57    73    46    55   253    55 

                             63    63    62    63    61    67    64    64    42    76    44    58    56    59    73    70    59    63    62 

 

Somewhat confident          106    44    62    25    37     9    35    95    11    23    16    63    41    22    13    11    17    83    22 

                             21    19    23    21    21    20    22    20    46    13    30    24    32    23    13    17    18    21    25 

 

Not very confident           21    10    11     3     9     1     8    21     -     4     3    14     2     6     6     3     4    17     3 

                              4     4     4     3     5     2     5     4           2     6     5     2     6     6     5     4     4     3 

 

Not at all confident         22    14     8     7     7     3     5    22     -     5     3    14     6     5     3     2     4    18     3 

                              4     6     3     6     4     7     3     5           3     6     5     5     5     3     3     4     4     3 

 

Undecided                    33    15    18     8    15     2     8    31     2     9     7    17     8     4     5     4    12    27     5 

                              7     6     7     7     8     4     5     7     8     5    13     6     6     4     5     6    13     7     6 

 

Refused                       4     3     1     1     1     -     2     3     1     -     1     2     -     2     -     -     1     3     1 

                              1     1     *     1     1           1     1     4           2     1           2                 1     1     1 
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31. Do you currently have school-aged children? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 1                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                               DEMOGRAPHICS                                                 

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                     LIKELY TO                                                              

                                  GENDER             AREA              VOTE           PARTY                    AGE                 RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------- -----------------  ---------------------------  ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                           IND/                          OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  VERY  SMWT   DEM   REP  UNENR 18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   234   266   118   177    46   159   476    24   173    54   265   130    96   100    66    93   401    89 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         118    61    57    25    45     8    40   112     6    43    14    58    50    45    11     5     3    83    34 

                             24    26    21    21    25    17    25    24    25    25    26    22    38    47    11     8     3    21    38 

 

No                          376   169   207    90   131    38   117   359    17   130    38   204    77    51    88    61    89   314    53 

                             75    72    78    76    74    83    74    75    71    75    70    77    59    53    88    92    96    78    60 

 

Undecided                     6     4     2     3     1     -     2     5     1     -     2     3     3     -     1     -     1     4     2 

                              1     2     1     3     1           1     1     4           4     1     2           1           1     1     2 
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32. Are there any members of your household who are union members? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 1                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                               DEMOGRAPHICS                                                 

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                     LIKELY TO                                                              

                                  GENDER             AREA              VOTE           PARTY                    AGE                 RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------- -----------------  ---------------------------  ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                           IND/                          OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE  VERY  SMWT   DEM   REP  UNENR 18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   234   266   118   177    46   159   476    24   173    54   265   130    96   100    66    93   401    89 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                          94    50    44    26    21    12    35    91     3    31     8    54    23    15    26    11    15    79    14 

                             19    21    17    22    12    26    22    19    13    18    15    20    18    16    26    17    16    20    16 

 

No                          398   182   216    89   152    34   123   380    18   141    44   208   104    80    74    54    76   317    72 

                             80    78    81    75    86    74    77    80    75    82    81    78    80    83    74    82    82    79    81 

 

Undecided                     8     2     6     3     4     -     1     5     3     1     2     3     3     1     -     1     2     5     3 

                              2     1     2     3     2           1     1    13     1     4     1     2     1           2     2     1     3 
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6. Would you say you live in an urban, suburban, or rural area? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Urban                       124    77     5     4    24    10    75    27    90    29   124     -     -    31    87     6    24    99    27    97 

                             25    27    24    31    20    21    25    23    28    20   100                27    25    21    26    25    23    26 

 

Suburban                    269   152    12     4    72    25   158    65   163    82     -   269     -    61   189    19    50   215    69   197 

                             54    53    57    31    59    52    52    57    51    57         100          53    54    66    53    54    58    52 

 

Rural                        97    52     4     4    23    13    65    19    62    30     -     -    97    20    71     4    18    77    20    75 

                             19    18    19    31    19    27    21    17    20    21               100    17    20    14    19    19    17    20 

 

Other                         2     1     -     -     1     -     2     -     1     1     -     -     -     1     1     -     -     2     -     2 

                              *     *                 1           1           *     1                       1     *                 1           1 

 

Undecided                     5     2     -     -     3     -     1     4     1     3     -     -     -     3     2     -     1     4     1     4 

                              1     1                 2           *     3     *     2                       3     1           1     1     1     1 

 

Refused                       3     1     -     1     -     -     2     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     1     1     1 

                              1     *           8                 1                                                           1     *     1     * 
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7. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right Direction             303   219    13     7    37    22   303     -   240    47    75   158    65    39   245    15    51   249    75   225 

                             61    77    62    54    30    46   100          76    32    60    59    67    34    70    52    54    63    64    60 

 

Wrong Track                 115    23     3     4    67    15     -   115    30    77    27    65    19    56    53     6    31    80    31    82 

                             23     8    14    31    54    31         100     9    53    22    24    20    48    15    21    33    20    26    22 

 

Undecided                    82    43     5     2    19    11     -     -    47    21    22    46    13    21    52     8    12    69    12    69 

                             16    15    24    15    15    23                15    14    18    17    13    18    15    28    13    17    10    18 
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8. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     317   259     9     8    10    26   240    30   317     -    90   163    62    36   270    11    55   261    71   245 

                             63    91    43    62     8    54    79    26   100          73    61    64    31    77    38    59    66    60    65 

 

Disapprove                  145    16     5     2   108    11    47    77     -   145    29    82    30    73    61    10    29   110    39   102 

                             29     6    24    15    88    23    16    67         100    23    30    31    63    17    34    31    28    33    27 

 

Undecided                    38    10     7     3     5    11    16     8     -     -     5    24     5     7    19     8    10    27     8    29 

                              8     4    33    23     4    23     5     7                 4     9     5     6     5    28    11     7     7     8 
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9. Barack Obama 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     1     -     -     -     -     1     -     1     -     1     -     -     -     -     1     1     -     1     - 

                              *     *                             *           *           1                             3     1           1       

 

Favorable                   337   265    11     9    12    34   251    32   304    13    88   180    66    39   282    15    53   281    74   262 

                             67    93    52    69    10    71    83    28    96     9    71    67    68    34    81    52    56    71    63    70 

 

Unfavorable                 133    13     5     1   102    10    39    74     8   124    28    74    27    71    55     6    29   101    36    96 

                             27     5    24     8    83    21    13    64     3    86    23    28    28    61    16    21    31    25    31    26 

 

Heard of/Undecided           29     6     5     3     9     4    12     9     4     8     7    15     4     6    13     7    11    16     7    18 

                              6     2    24    23     7     8     4     8     1     6     6     6     4     5     4    24    12     4     6     5 
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10. Hillary Clinton 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     1     -     -     -     -     1     -     1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     1 

                              *     *                             *           *                 *                 *                 *           * 

 

Favorable                   274   244     2     5     5    13   207    24   251    14    76   143    53    31   234     9    41   231    62   211 

                             55    86    10    38     4    27    68    21    79    10    61    53    55    27    67    31    44    58    53    56 

 

Unfavorable                 182    15    16     6   117    26    63    87    38   127    38   104    36    81    83    17    38   140    46   133 

                             36     5    76    46    95    54    21    76    12    88    31    39    37    70    24    59    40    35    39    35 

 

Heard of/Undecided           43    25     3     2     1     9    32     4    27     4    10    21     8     4    32     3    15    26    10    31 

                              9     9    14    15     1    19    11     3     9     3     8     8     8     3     9    10    16     7     8     8 
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11. Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     1     -     -     -     -     -     1     1     -     1     -     -     -     1     -     -     1     1     - 

                              *     *                                   1     *           1                       *                 *     1       

 

Favorable                   113     7     7     2    93     4    40    55    20    87    22    66    23    65    40     7    21    90    32    80 

                             23     2    33    15    76     8    13    48     6    60    18    25    24    56    11    24    22    23    27    21 

 

Unfavorable                 349   266    11     9    18    37   245    49   284    46    96   179    68    44   290    13    63   282    74   273 

                             70    93    52    69    15    77    81    43    90    32    77    67    70    38    83    45    67    71    63    73 

 

Heard of/Undecided           37    11     3     2    12     7    18    10    12    12     5    24     6     7    19     9    10    25    11    23 

                              7     4    14    15    10    15     6     9     4     8     4     9     6     6     5    31    11     6     9     6 
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12. Elizabeth Warren 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               17     7     -     3     4     2     9     1     8     5     2    10     4     5     8     3     7     9     7     8 

                              3     2          23     3     4     3     1     3     3     2     4     4     4     2    10     7     2     6     2 

 

Favorable                   281   233    10     7     7    18   217    27   246    21    77   146    56    28   243    10    43   236    63   218 

                             56    82    48    54     6    38    72    23    78    14    62    54    58    24    69    34    46    59    53    58 

 

Unfavorable                 153    19     9     3   105    16    50    76    31   110    32    86    30    72    69    10    32   118    38   113 

                             31     7    43    23    85    33    17    66    10    76    26    32    31    62    20    34    34    30    32    30 

 

Heard of/Undecided           49    26     2     -     7    12    27    11    32     9    13    27     7    11    30     6    12    35    10    37 

                             10     9    10           6    25     9    10    10     6    10    10     7     9     9    21    13     9     8    10 
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13. Charlie Baker 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               30    14     2     2     6     5    14     3    14     9     8    17     5     9    15     6     6    23     9    19 

                              6     5    10    15     5    10     5     3     4     6     6     6     5     8     4    21     6     6     8     5 

 

Favorable                   321   183    12     6    83    30   209    67   208    96    87   176    53    64   239    16    62   255    71   249 

                             64    64    57    46    67    63    69    58    66    66    70    65    55    55    68    55    66    64    60    66 

 

Unfavorable                  60    30     3     2    20     4    26    27    34    22    10    37    12    23    36     1    12    48    15    44 

                             12    11    14    15    16     8     9    23    11    15     8    14    12    20    10     3    13    12    13    12 

 

Heard of/Undecided           89    58     4     3    14     9    54    18    61    18    19    39    27    20    60     6    14    72    23    64 

                             18    20    19    23    11    19    18    16    19    12    15    14    28    17    17    21    15    18    19    17 
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14. Ed Markey 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               65    32     4     2    18     7    31    15    36    21    18    34    12    20    36     9    11    53    22    42 

                             13    11    19    15    15    15    10    13    11    14    15    13    12    17    10    31    12    13    19    11 

 

Favorable                   195   148     7     4    21    12   148    23   154    32    53   103    37    18   171     5    39   156    34   160 

                             39    52    33    31    17    25    49    20    49    22    43    38    38    16    49    17    41    39    29    43 

 

Unfavorable                  94    25     7     4    50     6    40    39    31    57    22    55    15    36    53     4    22    67    18    73 

                             19     9    33    31    41    13    13    34    10    39    18    20    15    31    15    14    23    17    15    19 

 

Heard of/Undecided          146    80     3     3    34    23    84    38    96    35    31    77    33    42    90    11    22   122    44   101 

                             29    28    14    23    28    48    28    33    30    24    25    29    34    36    26    38    23    31    37    27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table Q15 Page 50 

 

 

 

 

15. Curt Schilling 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               68    41     4     1    15     5    34    13    41    18    19    39    10    21    38     9    11    55    21    46 

                             14    14    19     8    12    10    11    11    13    12    15    14    10    18    11    31    12    14    18    12 

 

Favorable                    88    24     7     2    45     4    40    35    30    55    20    45    20    38    45     4    16    70    17    70 

                             18     8    33    15    37     8    13    30     9    38    16    17    21    33    13    14    17    18    14    19 

 

Unfavorable                 206   157     5     3    19    21   152    30   168    30    54   108    42    25   176     5    46   160    45   160 

                             41    55    24    23    15    44    50    26    53    21    44    40    43    22    50    17    49    40    38    43 

 

Heard of/Undecided          138    63     5     7    44    18    77    37    78    42    31    77    25    32    91    11    21   113    35   100 

                             28    22    24    54    36    38    25    32    25    29    25    29    26    28    26    38    22    28    30    27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table Q16 Page 52 

 

 

 

 

16. On Tuesday, November 8th, the election for president will take place.  The Massachusetts ballot lists four candidates for  

president in the following order: Democrat Hillary Clinton, Libertarian Gary Johnson, Green-Rainbow nominee Jill Stein, and  

Republican Donald Trump.  At this point, who will you vote for or lean toward? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Hillary Clinton,            285   285     -     -     -     -   219    23   259    16    77   152    52    27   245    12    49   233    64   220 

Democrat                     57   100                            72    20    82    11    62    57    54    23    70    41    52    59    54    59 

 

Gary Johnson,                21     -    21     -     -     -    13     3     9     5     5    12     4     6    15     -     3    18     7    14 

Libertarian                   4         100                       4     3     3     3     4     4     4     5     4           3     5     6     4 

 

Jill Stein, Green-           13     -     -    13     -     -     7     4     8     2     4     4     4     3     9     -     3    10     8     4 

Rainbow                       3               100                 2     3     3     1     3     1     4     3     3           3     3     7     1 

 

Donald Trump, Republican    123     -     -     -   123     -    37    67    10   108    24    72    23    72    39    11    23    97    33    88 

                             25                     100          12    58     3    74    19    27    24    62    11    38    24    24    28    23 

 

Undecided                    48     -     -     -     -    48    22    15    26    11    10    25    13     6    36     5    13    35     5    42 

                             10                           100     7    13     8     8     8     9    13     5    10    17    14     9     4    11 

 

Refused                      10     -     -     -     -     -     5     3     5     3     4     4     1     2     6     1     3     5     1     8 

                              2                                   2     3     2     2     3     1     1     2     2     3     3     1     1     2 
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17. Question 1 would add one more slot machine establishment in Massachusetts.  A YES vote would permit the state Gaming  

Commission to license one additional slot machine gaming establishment at a location that meets certain conditions specified in  

the law.  A NO vote would make no change in current laws regarding gaming.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         148    79     5     4    42    15    87    40    82    52    44    80    19    39    99     8    34   113    35   111 

                             30    28    24    31    34    31    29    35    26    36    35    30    20    34    28    28    36    28    30    30 

 

No                          283   166    12     7    68    25   177    66   189    80    63   150    66    65   203    14    53   224    72   208 

                             57    58    57    54    55    52    58    57    60    55    51    56    68    56    58    48    56    56    61    55 

 

Undecided                    66    40     3     2    13     7    38     9    46    13    16    39    11    11    48     7     7    59    11    55 

                             13    14    14    15    11    15    13     8    15     9    13    14    11     9    14    24     7    15     9    15 

 

Refused                       3     -     1     -     -     1     1     -     -     -     1     -     1     1     -     -     -     2     -     2 

                              1           5                 2     *                       1           1     1                       1           1 
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18. Question 2 would expand the number of charter schools in the state.  A YES vote would allow for up to 12 approvals each year  

of either new charter schools or expanded enrollments in existing charter schools, but not to exceed 1% of the statewide public  

school enrollment. A NO vote would make no change in current laws relative to charter schools.  At this point, will you vote for  

YES or NO? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         227   114     9     6    67    27   128    65   133    81    57   122    42    59   158     9    37   185    59   166 

                             45    40    43    46    54    56    42    57    42    56    46    45    43    51    45    31    39    46    50    44 

 

No                          227   149     9     6    43    16   149    41   159    51    52   123    50    46   167    12    52   174    53   172 

                             45    52    43    46    35    33    49    36    50    35    42    46    52    40    48    41    55    44    45    46 

 

Undecided                    43    22     2     1    13     4    25     9    25    13    14    24     4    10    25     8     5    37     6    36 

                              9     8    10     8    11     8     8     8     8     9    11     9     4     9     7    28     5     9     5    10 

 

Refused                       3     -     1     -     -     1     1     -     -     -     1     -     1     1     -     -     -     2     -     2 

                              1           5                 2     *                       1           1     1                       1           1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table Q19 Page 55 

 

 

 

 

19. Question 3 is the farm animals question.  A YES vote would prohibit any confinement of pigs, calves, and hens that prevents  

them from lying down, standing up, fully extending their limbs, or turning around freely.  A NO vote would make no change in  

current laws relative to the keeping of farm animals.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         312   191    10    10    68    28   193    70   209    84    80   173    54    71   225    13    59   251    73   237 

                             62    67    48    77    55    58    64    61    66    58    65    64    56    61    64    45    63    63    62    63 

 

No                          123    58     6     1    43    11    68    38    65    48    21    69    30    32    81     9    24    94    31    89 

                             25    20    29     8    35    23    22    33    21    33    17    26    31    28    23    31    26    24    26    24 

 

Undecided                    59    34     4     1    11     8    38     7    41    12    21    24    12    12    40     7     9    50    11    48 

                             12    12    19     8     9    17    13     6    13     8    17     9    12    10    11    24    10    13     9    13 

 

Refused                       6     2     1     1     1     1     4     -     2     1     2     3     1     1     4     -     2     3     3     2 

                              1     1     5     8     1     2     1           1     1     2     1     1     1     1           2     1     3     1 
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20. Question 4 is the marijuana question.  A YES vote would allow persons 21 and older to possess, use, and transfer marijuana  

concentrate (including edible products) and to cultivate marijuana, all in limited amounts, and would provide for the regulation  

and taxation of commercial sale of marijuana and marijuana products.  A NO vote would make no change in current laws relative to  

marijuana.  At this point, will you vote for YES or NO? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         244   152     9     8    46    26   151    46   173    50    72   117    52    54   181     9    48   194    58   185 

                             49    53    43    62    37    54    50    40    55    34    58    43    54    47    52    31    51    49    49    49 

 

No                          212   109     7     2    71    17   123    60   116    86    39   133    35    54   142    14    39   169    52   159 

                             42    38    33    15    58    35    41    52    37    59    31    49    36    47    41    48    41    42    44    42 

 

Undecided                    39    22     4     3     6     4    26     9    27     8    11    18     9     7    26     5     6    33     7    30 

                              8     8    19    23     5     8     9     8     9     6     9     7     9     6     7    17     6     8     6     8 

 

Refused                       5     2     1     -     -     1     3     -     1     1     2     1     1     1     1     1     1     2     1     2 

                              1     1     5                 2     1           *     1     2     *     1     1     *     3     1     1     1     1 
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21. If recreational marijuana passes, do you think it would make you more or less likely to buy marijuana products?  Or would it  

make no difference? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely to buy           74    54     3     2    10     4    45    13    55    15    21    41    10    20    51     2    15    58    20    54 

                             15    19    14    15     8     8    15    11    17    10    17    15    10    17    15     7    16    15    17    14 

 

Less likely to buy           79    41     4     2    22     6    52    14    49    24    18    46    15    15    57     6    12    67    13    64 

                             16    14    19    15    18    13    17    12    15    17    15    17    15    13    16    21    13    17    11    17 

 

No difference               332   183    12     8    91    35   199    85   207   104    81   174    70    78   234    19    67   260    84   246 

                             66    64    57    62    74    73    66    74    65    72    65    65    72    67    67    66    71    65    71    65 

 

Undecided                    11     6     2     -     -     2     5     3     4     2     4     6     1     3     7     1     -    10     -    10 

                              2     2    10                 4     2     3     1     1     3     2     1     3     2     3           3           3 

 

Refused                       4     1     -     1     -     1     2     -     2     -     -     2     1     -     1     1     -     3     1     2 

                              1     *           8           2     1           1                 1     1           *     3           1     1     1 
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22. On balance, would you say marijuana is safer than alcohol, about as dangerous as alcohol, or more dangerous than alcohol? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Marijuana SAFER than        202   116     9    11    42    20   117    52   132    52    64   101    32    56   140     6    48   153    51   149 

alcohol                      40    41    43    85    34    42    39    45    42    36    52    38    33    48    40    21    51    38    43    40 

 

About as dangerous          175    92     8     2    52    16   106    38   107    58    37    97    39    39   123    11    35   137    44   129 

                             35    32    38    15    42    33    35    33    34    40    30    36    40    34    35    38    37    34    37    34 

 

Marijuana MORE DANGEROUS     64    39     2     -    18     5    40    16    41    22    10    41    12    13    47     4     7    56    13    51 

than alcohol                 13    14    10          15    10    13    14    13    15     8    15    12    11    13    14     7    14    11    14 

 

Undecided                    55    37     2     -    10     6    38     8    36    12    12    30    12     8    39     7     3    51     9    45 

                             11    13    10           8    13    13     7    11     8    10    11    12     7    11    24     3    13     8    12 

 

Refused                       4     1     -     -     1     1     2     1     1     1     1     -     2     -     1     1     1     1     1     2 

                              1     *                 1     2     1     1     *     1     1           2           *     3     1     *     1     1 
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23. Do you think marijuana is a gateway drug to opioids? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         160    76     5     1    58    15    82    55    81    72    32    98    28    48    97    14    32   126    42   118 

                             32    27    24     8    47    31    27    48    26    50    26    36    29    41    28    48    34    32    36    31 

 

No                          267   163    14     8    52    26   173    53   187    62    72   137    54    55   203     9    55   209    65   200 

                             53    57    67    62    42    54    57    46    59    43    58    51    56    47    58    31    59    53    55    53 

 

Undecided                    68    44     2     4    12     6    45     6    49     9    20    33    13    13    48     6     7    61    11    55 

                             14    15    10    31    10    13    15     5    15     6    16    12    13    11    14    21     7    15     9    15 

 

Refused                       5     2     -     -     1     1     3     1     -     2     -     1     2     -     2     -     -     2     -     3 

                              1     1                 1     2     1     1           1           *     2           1                 1           1 
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24. Do you believe charter schools drain money from traditional public schools or have no significant impact on the budgets of  

traditional public schools? 
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Charter schools drain       185   124     8     7    31    13   118    35   132    37    42   105    36    41   136     7    43   142    46   137 

money                        37    44    38    54    25    27    39    30    42    26    34    39    37    35    39    24    46    36    39    36 

 

No significant impact       207   106     8     3    64    21   125    54   120    77    52   108    43    55   145     6    34   168    47   158 

                             41    37    38    23    52    44    41    47    38    53    42    40    44    47    41    21    36    42    40    42 

 

Undecided                   101    51     5     3    28    12    54    26    62    30    29    53    17    20    66    15    16    84    24    77 

                             20    18    24    23    23    25    18    23    20    21    23    20    18    17    19    52    17    21    20    20 

 

Refused                       7     4     -     -     -     2     6     -     3     1     1     3     1     -     3     1     1     4     1     4 

                              1     1                       4     2           1     1     1     1     1           1     3     1     1     1     1 
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25. Do you believe allowing more charter schools will have a financial impact on your local school district? 
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THOSE WHO THINK CHARTER     185   124     8     7    31    13   118    35   132    37    42   105    36    41   136     7    43   142    46   137 

SCHOOLS DRAIN MONEY         100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         149   105     6     2    25     9    97    24   109    30    34    82    32    35   108     5    40   109    37   110 

                             81    85    75    29    81    69    82    69    83    81    81    78    89    85    79    71    93    77    80    80 

 

No                           23    12     1     3     4     3    14     8    15     6     5    16     2     4    19     -     3    20     5    18 

                             12    10    13    43    13    23    12    23    11    16    12    15     6    10    14           7    14    11    13 

 

Undecided                    13     7     1     2     2     1     7     3     8     1     3     7     2     2     9     2     -    13     4     9 

                              7     6    13    29     6     8     6     9     6     3     7     7     6     5     7    29           9     9     7 

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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26. In two years, Senator Elizabeth Warren will be up for reelection.  If the election for Senator were held today and the  

candidates were Democrat Elizabeth Warren and Republican Curt Schilling, who would you vote for or lean toward? 
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Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Elizabeth Warren,           289   242     9    10     7    16   217    29   255    19    76   153    57    31   250     7    52   236    69   219 

Democrat                     58    85    43    77     6    33    72    25    80    13    61    57    59    27    71    24    55    59    58    58 

 

Curt Schilling,             122    14     5     2    88    10    38    65    25    92    26    69    24    64    50     7    25    93    29    92 

Republican                   24     5    24    15    72    21    13    57     8    63    21    26    25    55    14    24    27    23    25    24 

 

Undecided                    81    24     7     1    28    20    43    20    35    33    22    43    15    21    46    14    16    64    20    59 

                             16     8    33     8    23    42    14    17    11    23    18    16    15    18    13    48    17    16    17    16 

 

Refused                       8     5     -     -     -     2     5     1     2     1     -     4     1     -     4     1     1     5     -     6 

                              2     2                       4     2     1     1     1           1     1           1     3     1     1           2 
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27. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as Governor? 
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Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     347   198    16     8    88    30   229    72   221   106    93   188    60    75   256    15    64   280    86   259 

                             69    69    76    62    72    63    76    63    70    73    75    70    62    65    73    52    68    70    73    69 

 

Disapprove                   51    28     1     3    15     2    23    23    29    17     8    32    10    18    30     2    13    35    12    37 

                             10    10     5    23    12     4     8    20     9    12     6    12    10    16     9     7    14     9    10    10 

 

Undecided                    96    55     4     2    20    15    46    20    64    22    21    48    26    23    62    11    16    79    19    76 

                             19    19    19    15    16    31    15    17    20    15    17    18    27    20    18    38    17    20    16    20 

 

Refused                       6     4     -     -     -     1     5     -     3     -     2     1     1     -     2     1     1     4     1     4 

                              1     1                       2     2           1           2     *     1           1     3     1     1     1     1 
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28. Some have said that the upcoming presidential election will be a rigged election.  Do you agree? 
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Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         116    27     6     3    72     6    39    56    36    73    31    61    20   116     -     -    24    89    32    84 

                             23     9    29    23    59    13    13    49    11    50    25    23    21   100                26    22    27    22 

 

No                          350   245    15     9    39    36   245    53   270    61    87   189    71     -   350     -    61   285    76   270 

                             70    86    71    69    32    75    81    46    85    42    70    70    73         100          65    72    64    72 

 

Undecided                    29    12     -     -    11     5    15     6    11    10     6    19     4     -     -    29     8    21     9    19 

                              6     4                 9    10     5     5     3     7     5     7     4               100     9     5     8     5 

 

Refused                       5     1     -     1     1     1     4     -     -     1     -     -     2     -     -     -     1     3     1     3 

                              1     *           8     1     2     1                 1                 2                       1     1     1     1 
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29. Massachusetts has just begun early voting which means that you can vote at your local city or town hall right now to avoid  

the long lines on election day.  Unlike absentee voting, you don’t need a reason to vote early.  However, if you vote early, you  

cannot change your mind and vote differently once you’ve cast your ballot.  How likely are you to take advantage of this new  

opportunity to vote early - very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely? 
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                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 158    98     6     2    34    15    95    37   108    42    41    80    34    38   112     6    32   125    33   125 

                             32    34    29    15    28    31    31    32    34    29    33    30    35    33    32    21    34    31    28    33 

 

Somewhat likely              89    54     2     4    21     7    56    17    57    26    19    52    17    24    58     7    16    70    24    64 

                             18    19    10    31    17    15    18    15    18    18    15    19    18    21    17    24    17    18    20    17 

 

Not very likely              72    45     5     3    15     4    46    13    50    18    18    42    11    11    56     5    12    60    18    52 

                             14    16    24    23    12     8    15    11    16    12    15    16    11     9    16    17    13    15    15    14 

 

Not at all likely           150    71     6     4    48    17    88    41    85    52    36    83    29    37   107     6    28   121    34   116 

                             30    25    29    31    39    35    29    36    27    36    29    31    30    32    31    21    30    30    29    31 

 

Undecided                    25    14     2     -     5     3    13     7    14     7     9    11     4     6    14     5     6    17     9    14 

                              5     5    10           4     6     4     6     4     5     7     4     4     5     4    17     6     4     8     4 

 

Refused                       6     3     -     -     -     2     5     -     3     -     1     1     2     -     3     -     -     5     -     5 

                              1     1                       4     2           1           1     *     2           1                 1           1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table Q30 Page 66 

 

 

 

 

30. How confident are you that the new early voting in Massachusetts will be implemented in a fair and unbiased way by your local  

city or town clerk - very confident, somewhat confident, not very confident, or not at all confident? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                

                                     PRESIDENTIAL BALLOT       OF MASS.    APPROVAL   TOWN DESIGNATION   ELECTION RIGGED  LABOR UNION  CHILDREN   

                                ----------------------------- ----------- ----------- ----------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                CLIN  JOHN                                      DIS         SUB                                                   

                          TOTAL TON   SON   STEIN TRUMP  UND  RIGHT WRONG APPRV APPRV URBAN URBAN RURAL  YES   NO    UND   YES   NO    YES   NO   
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Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very confident              314   204    13    10    53    28   222    49   233    69    79   165    65    46   258     9    56   256    77   236 

                             63    72    62    77    43    58    73    43    74    48    64    61    67    40    74    31    60    64    65    63 

 

Somewhat confident          106    49     6     1    37    12    48    32    51    41    30    56    20    41    56     9    21    82    24    80 

                             21    17    29     8    30    25    16    28    16    28    24    21    21    35    16    31    22    21    20    21 

 

Not very confident           21     8     -     2     8     2     6    11     7    11     2    15     4     9    11     1     3    18     6    15 

                              4     3          15     7     4     2    10     2     8     2     6     4     8     3     3     3     5     5     4 

 

Not at all confident         22     8     1     -    11     2    10    11    11     9     8    12     2    11     9     2    11    11     6    16 

                              4     3     5           9     4     3    10     3     6     6     4     2     9     3     7    12     3     5     4 

 

Undecided                    33    15     1     -    13     3    14    12    14    14     4    21     4     9    16     7     3    28     5    26 

                              7     5     5          11     6     5    10     4    10     3     8     4     8     5    24     3     7     4     7 

 

Refused                       4     1     -     -     1     1     3     -     1     1     1     -     2     -     -     1     -     3     -     3 

                              1     *                 1     2     1           *     1     1           2                 3           1           1 
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31. Do you currently have school-aged children? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 2                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                         BALLOT TEST & NATIONAL POLITICS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                               DIRECTION     OBAMA                                                                
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Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         118    64     7     8    33     5    75    31    71    39    27    69    20    32    76     9    29    88   118     - 

                             24    22    33    62    27    10    25    27    22    27    22    26    21    28    22    31    31    22   100       

 

No                          376   220    14     4    88    42   225    82   245   102    97   197    75    84   270    19    63   309     -   376 

                             75    77    67    31    72    88    74    71    77    70    78    73    77    72    77    66    67    78         100 

 

Undecided                     6     1     -     1     2     1     3     2     1     4     -     3     2     -     4     1     2     1     -     - 

                              1     *           8     2     2     1     2     *     3           1     2           1     3     2     *             
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32. Are there any members of your household who are union members? 
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Total                       500   285    21    13   123    48   303   115   317   145   124   269    97   116   350    29    94   398   118   376 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                          94    49     3     3    23    13    51    31    55    29    24    50    18    24    61     8    94     -    29    63 

                             19    17    14    23    19    27    17    27    17    20    19    19    19    21    17    28   100          25    17 

 

No                          398   233    18    10    97    35   249    80   261   110    99   215    77    89   285    21     -   398    88   309 

                             80    82    86    77    79    73    82    70    82    76    80    80    79    77    81    72         100    75    82 

 

Undecided                     8     3     -     -     3     -     3     4     1     6     1     4     2     3     4     -     -     -     1     4 

                              2     1                 2           1     3     *     4     1     1     2     3     1                       1     1 
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6. Would you say you live in an urban, suburban, or rural area? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Urban                       124    44    63    16    57    52    14    80    21    21    72    39    11    41    19     54    79    30     10 

                             25    30    22    24    25    23    33    26    17    36    30    18    28    26    21     24    25    28     23 

 

Suburban                    269    80   150    39   122   123    24   173    69    24   117   133    18    80    52    125   165    56     27 

                             54    54    53    59    54    54    56    55    56    41    48    63    46    51    58     56    53    53     63 

 

Rural                        97    19    66    11    42    50     4    54    30    12    52    35     9    34    17     40    65    20      6 

                             19    13    23    17    19    22     9    17    24    20    21    17    23    22    19     18    21    19     14 

 

Other                         2     1     1     -     1     -     1     1     1     -     1     1     -     1     -      1     2     -      - 

                              *     1     *           *           2     *     1           *     *           1            *     1              

 

Undecided                     5     3     2     -     4     1     -     2     1     2     2     3     -     1     1      2     2     -      - 

                              1     2     1           2     *           1     1     3     1     1           1     1      1     1              

 

Refused                       3     1     1     -     1     1     -     2     1     -     -     1     1     1     -      -     1     -      - 

                              1     1     *           *     *           1     1                 *     3     1                  *              
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7. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Right Direction             303    87   177    38   128   149    25   193    68    38   151   123    26    95    56    134   222    48     16 

                             61    59    63    58    56    66    58    62    55    64    62    58    67    60    63     60    71    45     37 

 

Wrong Track                 115    40    66     9    65    41     9    70    38     7    46    60     9    37    17     54    49    32     22 

                             23    27    23    14    29    18    21    22    31    12    19    28    23    23    19     24    16    30     51 

 

Undecided                    82    21    40    19    34    37     9    49    17    14    47    29     4    26    16     34    43    26      5 

                             16    14    14    29    15    16    21    16    14    24    19    14    10    16    18     15    14    25     12 
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8. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 
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                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Approve                     317    82   189    46   133   159    25   209    65    41   173   116    27   108    57    135   233    51     18 

                             63    55    67    70    59    70    58    67    53    69    71    55    69    68    64     61    74    48     42 

 

Disapprove                  145    52    80    13    81    51    13    84    48    12    50    86     8    42    26     70    69    41     20 

                             29    35    28    20    36    22    30    27    39    20    20    41    21    27    29     32    22    39     47 

 

Undecided                    38    14    14     7    13    17     5    19    10     6    21    10     4     8     6     17    12    14      5 

                              8     9     5    11     6     7    12     6     8    10     9     5    10     5     7      8     4    13     12 
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9. Barack Obama 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Never heard of                1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -      -     1     -      - 

                              *                 2                 2                 2                                          *              

 

Favorable                   337    91   197    49   140   170    27   223    68    43   182   125    30   109    63    147   240    58     22 

                             67    61    70    74    62    75    63    71    55    73    75    59    77    69    71     66    76    55     51 

 

Unfavorable                 133    45    74    14    79    43    11    74    47    12    50    79     4    43    21     64    65    35     20 

                             27    30    26    21    35    19    26    24    38    20    20    37    10    27    24     29    21    33     47 

 

Heard of/Undecided           29    12    12     2     8    14     4    15     8     3    12     8     5     6     5     11     8    13      1 

                              6     8     4     3     4     6     9     5     7     5     5     4    13     4     6      5     3    12      2 
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10. Hillary Clinton 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Never heard of                1     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     1     -     1     -      -     1     -      - 

                              *                 2           *                       2           *           1                  *              

 

Favorable                   274    70   163    41   109   140    25   178    60    35   141   109    23    91    55    115   199    47     17 

                             55    47    58    62    48    62    58    57    49    59    58    51    59    58    62     52    63    44     40 

 

Unfavorable                 182    62   101    19    98    68    16   108    52    20    79    91    12    53    28     92    88    51     26 

                             36    42    36    29    43    30    37    35    42    34    32    43    31    34    31     41    28    48     60 

 

Heard of/Undecided           43    16    19     5    20    18     2    26    11     3    24    11     4    13     6     15    26     8      - 

                              9    11     7     8     9     8     5     8     9     5    10     5    10     8     7      7     8     8        
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11. Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Never heard of                1     1     -     -     1     -     -     1     -     -     -     1     -     1     -      -     -     1      - 

                              *     1                 *                 *                       *           1                        1        

 

Favorable                   113    38    66     9    62    39    12    61    40    12    46    61     6    38    18     53    49    34     18 

                             23    26    23    14    27    17    28    20    33    20    19    29    15    24    20     24    16    32     42 

 

Unfavorable                 349    92   209    48   149   174    26   234    72    42   180   139    29   113    64    152   251    61     21 

                             70    62    74    73    66    77    60    75    59    71    74    66    74    72    72     68    80    58     49 

 

Heard of/Undecided           37    17     8     9    15    14     5    16    11     5    18    11     4     6     7     17    14    10      4 

                              7    11     3    14     7     6    12     5     9     8     7     5    10     4     8      8     4     9      9 
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12. Elizabeth Warren 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Never heard of               17     6     8     3    12     5     -    11     4     1    10     3     4     7     4      5     9     5      1 

                              3     4     3     5     5     2           4     3     2     4     1    10     4     4      2     3     5      2 

 

Favorable                   281    71   171    39   107   151    23   192    52    36   154   106    21    96    58    113   208    44     18 

                             56    48    60    59    47    67    53    62    42    61    63    50    54    61    65     51    66    42     42 

 

Unfavorable                 153    57    81    15    83    57    13    86    52    14    59    84    10    42    23     79    71    45     22 

                             31    39    29    23    37    25    30    28    42    24    24    40    26    27    26     36    23    42     51 

 

Heard of/Undecided           49    14    23     9    25    14     7    23    15     8    21    19     4    13     4     25    26    12      2 

                             10     9     8    14    11     6    16     7    12    14     9     9    10     8     4     11     8    11      5 
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13. Charlie Baker 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Never heard of               30    11    12     7    16    11     3    17     6     7    19     7     4    10     7     10    13    10      3 

                              6     7     4    11     7     5     7     5     5    12     8     3    10     6     8      5     4     9      7 

 

Favorable                   321    92   184    45   147   142    32   206    82    32   144   152    25   104    57    143   219    60     21 

                             64    62    65    68    65    63    74    66    67    54    59    72    64    66    64     64    70    57     49 

 

Unfavorable                  60    16    42     2    25    34     1    37    16     6    31    27     2    22    10     28    33    14     11 

                             12    11    15     3    11    15     2    12    13    10    13    13     5    14    11     13    11    13     26 

 

Heard of/Undecided           89    29    45    12    39    40     7    52    19    14    50    26     8    22    15     41    49    22      8 

                             18    20    16    18    17    18    16    17    15    24    20    12    21    14    17     18    16    21     19 
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14. Ed Markey 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Never heard of               65    26    24    15    35    24     6    39    17     9    37    23     5    21    13     27    32    26      4 

                             13    18     8    23    15    11    14    13    14    15    15    11    13    13    15     12    10    25      9 

 

Favorable                   195    45   122    28    65   115    15   132    38    23    97    80    18    75    32     78   147    27     13 

                             39    30    43    42    29    51    35    42    31    39    40    38    46    47    36     35    47    25     30 

 

Unfavorable                  94    33    58     3    59    28     7    53    34     5    33    54     6    25    17     48    49    24     14 

                             19    22    20     5    26    12    16    17    28     8    14    25    15    16    19     22    16    23     33 

 

Heard of/Undecided          146    44    79    20    68    60    15    88    34    22    77    55    10    37    27     69    86    29     12 

                             29    30    28    30    30    26    35    28    28    37    32    26    26    23    30     31    27    27     28 
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15. Curt Schilling 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Never heard of               68    20    35    12    30    34     3    45    12    10    31    30     6    28    16     21    36    21      2 

                             14    14    12    18    13    15     7    14    10    17    13    14    15    18    18      9    11    20      5 

 

Favorable                    88    37    40    11    51    27    10    53    29     6    34    46     8    27    15     43    48    24      9 

                             18    25    14    17    22    12    23    17    24    10    14    22    21    17    17     19    15    23     21 

 

Unfavorable                 206    50   135    21    83   113    10   141    41    22   122    71    13    65    34     94   149    31     18 

                             41    34    48    32    37    50    23    45    33    37    50    33    33    41    38     42    47    29     42 

 

Heard of/Undecided          138    41    73    22    63    53    20    73    41    21    57    65    12    38    24     64    81    30     14 

                             28    28    26    33    28    23    47    23    33    36    23    31    31    24    27     29    26    28     33 
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16. On Tuesday, November 8th, the election for president will take place.  The Massachusetts ballot lists four candidates for  

president in the following order: Democrat Hillary Clinton, Libertarian Gary Johnson, Green-Rainbow nominee Jill Stein, and  

Republican Donald Trump.  At this point, who will you vote for or lean toward? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Hillary Clinton,            285    79   166    40   114   149    22   191    58    34   152   109    22    98    54    116   204    49     16 

Democrat                     57    53    59    61    50    66    51    61    47    58    62    51    56    62    61     52    65    46     37 

 

Gary Johnson,                21     5    12     3     9     9     2    10     6     4     9     7     4     6     2     11    13     6      1 

Libertarian                   4     3     4     5     4     4     5     3     5     7     4     3    10     4     2      5     4     6      2 

 

Jill Stein, Green-           13     4     7     2     6     6     1    10     1     1     8     2     3     2     4      7    10     1      2 

Rainbow                       3     3     2     3     3     3     2     3     1     2     3     1     8     1     4      3     3     1      5 

 

Donald Trump, Republican    123    42    68    13    67    43    13    68    43    11    46    71     6    34    21     63    53    37     19 

                             25    28    24    20    30    19    30    22    35    19    19    33    15    22    24     28    17    35     44 

 

Undecided                    48    15    25     7    27    16     4    28    11     8    26    17     4    15     7     21    28    12      4 

                             10    10     9    11    12     7     9     9     9    14    11     8    10     9     8      9     9    11      9 

 

Refused                      10     3     5     1     4     4     1     5     4     1     3     6     -     3     1      4     6     1      1 

                              2     2     2     2     2     2     2     2     3     2     1     3           2     1      2     2     1      2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table Q17 Page 87 

 

 

 

 

17. Question 1 would add one more slot machine establishment in Massachusetts.  A YES vote would permit the state Gaming  

Commission to license one additional slot machine gaming establishment at a location that meets certain conditions specified in  

the law.  A NO vote would make no change in current laws regarding gaming.  At this point, will you vote for YES or NO? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                         148   148     -     -    73    66     9   104    34     9    96    46     6    46    27     70    93    35     12 

                             30   100                32    29    21    33    28    15    39    22    15    29    30     32    30    33     28 

 

No                          283     -   283     -   130   140    13   178    81    21   120   143    19    93    52    120   180    55     27 

                             57         100          57    62    30    57    66    36    49    67    49    59    58     54    57    52     63 

 

Undecided                    66     -     -    66    24    21    21    30     7    29    28    23    14    19    10     31    41    15      4 

                             13               100    11     9    49    10     6    49    11    11    36    12    11     14    13    14      9 

 

Refused                       3     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -      1     -     1      - 

                              1                                               1                                          *           1        
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18. Question 2 would expand the number of charter schools in the state.  A YES vote would allow for up to 12 approvals each year  

of either new charter schools or expanded enrollments in existing charter schools, but not to exceed 1% of the statewide public  

school enrollment. A NO vote would make no change in current laws relative to charter schools.  At this point, will you vote for  

YES or NO? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                         227    73   130    24   227     -     -   135    68    23   114    99    14    69    45     98   140    54     16 

                             45    49    46    36   100                43    55    39    47    47    36    44    51     44    45    51     37 

 

No                          227    66   140    21     -   227     -   161    49    15   113   101    13    79    38    100   149    44     22 

                             45    45    49    32         100          52    40    25    46    48    33    50    43     45    47    42     51 

 

Undecided                    43     9    13    21     -     -    43    16     5    21    17    12    12    10     6     23    25     7      5 

                              9     6     5    32               100     5     4    36     7     6    31     6     7     10     8     7     12 

 

Refused                       3     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -      1     -     1      - 

                              1                                               1                                          *           1        
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19. Question 3 is the farm animals question.  A YES vote would prohibit any confinement of pigs, calves, and hens that prevents  

them from lying down, standing up, fully extending their limbs, or turning around freely.  A NO vote would make no change in  

current laws relative to the keeping of farm animals.  At this point, will you vote for YES or NO? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                         312   104   178    30   135   161    16   312     -     -   181   117    14   111    61    127   201    67     25 

                             62    70    63    45    59    71    37   100                74    55    36    70    69     57    64    63     58 

 

No                          123    34    81     7    68    49     5     -   123     -    40    74     8    33    20     61    71    28     13 

                             25    23    29    11    30    22    12         100          16    35    21    21    22     27    23    26     30 

 

Undecided                    59     9    21    29    23    15    21     -     -    59    22    20    16    14     8     30    41    10      3 

                             12     6     7    44    10     7    49               100     9     9    41     9     9     14    13     9      7 

 

Refused                       6     1     3     -     1     2     1     -     -     -     1     1     1     -     -      4     1     1      2 

                              1     1     1           *     1     2                       *     *     3                  2     *     1      5 
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20. Question 4 is the marijuana question.  A YES vote would allow persons 21 and older to possess, use, and transfer marijuana  

concentrate (including edible products) and to cultivate marijuana, all in limited amounts, and would provide for the regulation  

and taxation of commercial sale of marijuana and marijuana products.  A NO vote would make no change in current laws relative to  

marijuana.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                                                                                                                    VERY/              VERY/  
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                         244    96   120    28   114   113    17   181    40    22   244     -     -    88    47    100   159    60     17 

                             49    65    42    42    50    50    40    58    33    37   100                56    53     45    51    57     40 

 

No                          212    46   143    23    99   101    12   117    74    20     -   212     -    57    39    101   130    36     24 

                             42    31    51    35    44    44    28    38    60    34         100          36    44     45    41    34     56 

 

Undecided                    39     6    19    14    14    13    12    14     8    16     -     -    39    13     3     20    24     9      2 

                              8     4     7    21     6     6    28     4     7    27               100     8     3      9     8     8      5 

 

Refused                       5     -     1     1     -     -     2     -     1     1     -     -     -     -     -      1     1     1      - 

                              1           *     2                 5           1     2                                    *     *     1        
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21. If recreational marijuana passes, do you think it would make you more or less likely to buy marijuana products?  Or would it  

make no difference? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

More likely to buy           74    31    37     6    39    29     6    57    10     7    59    13     2    37    13     20    51    17      2 

                             15    21    13     9    17    13    14    18     8    12    24     6     5    23    15      9    16    16      5 

 

Less likely to buy           79    20    46    13    35    40     4    44    23    12    11    61     7    27    12     35    58    13      1 

                             16    14    16    20    15    18     9    14    19    20     5    29    18    17    13     16    18    12      2 

 

No difference               332    93   195    43   149   153    29   209    86    34   170   135    25    91    60    164   201    72     38 

                             66    63    69    65    66    67    67    67    70    58    70    64    64    58    67     74    64    68     88 

 

Undecided                    11     3     4     4     3     4     4     2     3     5     4     2     4     3     3      2     4     4      1 

                              2     2     1     6     1     2     9     1     2     8     2     1    10     2     3      1     1     4      2 

 

Refused                       4     1     1     -     1     1     -     -     1     1     -     1     1     -     1      1     -     -      1 

                              1     1     *           *     *                 1     2           *     3           1      *                  2 
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22. On balance, would you say marijuana is safer than alcohol, about as dangerous as alcohol, or more dangerous than alcohol? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Marijuana SAFER than        202    73   106    22    89    97    15   143    36    20   162    34     5    69    44     81   122    56     16 

alcohol                      40    49    37    33    39    43    35    46    29    34    66    16    13    44    49     36    39    53     37 

 

About as dangerous          175    53   103    19    83    82    10   109    50    15    64    93    18    53    30     82   113    29     21 

                             35    36    36    29    37    36    23    35    41    25    26    44    46    34    34     37    36    27     49 

 

Marijuana MORE DANGEROUS     64    10    42    12    35    24     5    30    24    10     4    56     4    17     7     35    44     9      5 

than alcohol                 13     7    15    18    15    11    12    10    20    17     2    26    10    11     8     16    14     8     12 

 

Undecided                    55    12    31    12    20    23    12    30    11    13    14    28    12    19     7     24    34    11      1 

                             11     8    11    18     9    10    28    10     9    22     6    13    31    12     8     11    11    10      2 

 

Refused                       4     -     1     1     -     1     1     -     2     1     -     1     -     -     1      -     1     1      - 

                              1           *     2           *     2           2     2           *                 1            *     1        
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23. Do you think marijuana is a gateway drug to opioids? 
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                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                         160    46    93    21    76    69    15    91    47    21    31   120     8    49    23     77   104    20     19 

                             32    31    33    32    33    30    35    29    38    36    13    57    21    31    26     35    33    19     44 

 

No                          267    88   151    27   124   127    15   181    63    20   190    66    10    85    59    111   165    72     22 

                             53    59    53    41    55    56    35    58    51    34    78    31    26    54    66     50    53    68     51 

 

Undecided                    68    13    37    18    27    29    12    39    11    18    23    24    21    24     6     34    45    13      2 

                             14     9    13    27    12    13    28    13     9    31     9    11    54    15     7     15    14    12      5 

 

Refused                       5     1     2     -     -     2     1     1     2     -     -     2     -     -     1      -     -     1      - 

                              1     1     1                 1     2     *     2                 1                 1                  1        
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24. Do you believe charter schools drain money from traditional public schools or have no significant impact on the budgets of  

traditional public schools? 
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                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Charter schools drain       185    56   113    16    28   156     1   134    31    18    97    73    15    70    30     79   132    29     17 

money                        37    38    40    24    12    69     2    43    25    31    40    34    38    44    34     36    42    27     40 

 

No significant impact       207    60   124    22   165    37     4   117    74    14   100    96    10    57    46     89   120    53     19 

                             41    41    44    33    73    16     9    38    60    24    41    45    26    36    52     40    38    50     44 

 

Undecided                   101    31    44    26    34    33    34    59    17    25    47    41    13    29    13     54    61    22      7 

                             20    21    16    39    15    15    79    19    14    42    19    19    33    18    15     24    19    21     16 

 

Refused                       7     1     2     2     -     1     4     2     1     2     -     2     1     2     -      -     1     2      - 

                              1     1     1     3           *     9     1     1     3           1     3     1                  *     2        
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25. Do you believe allowing more charter schools will have a financial impact on your local school district? 
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                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

THOSE WHO THINK CHARTER     185    56   113    16    28   156     1   134    31    18    97    73    15    70    30     79   132    29     17 

SCHOOLS DRAIN MONEY         100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                         149    47    87    15    18   130     1   109    24    15    80    60     9    54    27     64   109    25     12 

                             81    84    77    94    64    83   100    81    77    83    82    82    60    77    90     81    83    86     71 

 

No                           23     5    17     1     7    16     -    17     4     2    11     9     3    12     2      8    17     4      2 

                             12     9    15     6    25    10          13    13    11    11    12    20    17     7     10    13    14     12 

 

Undecided                    13     4     9     -     3    10     -     8     3     1     6     4     3     4     1      7     6     -      3 

                              7     7     8          11     6           6    10     6     6     5    20     6     3      9     5           18 

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -      - 
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26. In two years, Senator Elizabeth Warren will be up for reelection.  If the election for Senator were held today and the  

candidates were Democrat Elizabeth Warren and Republican Curt Schilling, who would you vote for or lean toward? 
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                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Elizabeth Warren,           289    78   174    37   111   155    23   199    59    30   161   106    21   102    53    119   216    43     18 

Democrat                     58    53    61    56    49    68    53    64    48    51    66    50    54    65    60     54    69    41     42 

 

Curt Schilling,             122    47    63    12    70    41    11    71    39    11    47    68     7    35    21     60    57    31     20 

Republican                   24    32    22    18    31    18    26    23    32    19    19    32    18    22    24     27    18    29     47 

 

Undecided                    81    19    44    17    44    28     8    40    22    17    33    36    11    19    14     42    39    32      5 

                             16    13    16    26    19    12    19    13    18    29    14    17    28    12    16     19    12    30     12 

 

Refused                       8     4     2     -     2     3     1     2     3     1     3     2     -     2     1      1     2     -      - 

                              2     3     1           1     1     2     1     2     2     1     1           1     1      *     1              
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27. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as Governor? 
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                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Approve                     347   108   198    40   166   150    30   224    87    34   164   157    25   117    61    155   238    65     22 

                             69    73    70    61    73    66    70    72    71    58    67    74    64    74    69     70    76    61     51 

 

Disapprove                   51    16    32     3    21    28     2    26    21     2    25    21     4    18    13     17    24    13     11 

                             10    11    11     5     9    12     5     8    17     3    10    10    10    11    15      8     8    12     26 

 

Undecided                    96    23    52    21    39    48     9    60    14    21    55    32     9    21    15     50    50    27     10 

                             19    16    18    32    17    21    21    19    11    36    23    15    23    13    17     23    16    25     23 

 

Refused                       6     1     1     2     1     1     2     2     1     2     -     2     1     2     -      -     2     1      - 

                              1     1     *     3     *     *     5     1     1     3           1     3     1                  1     1        
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28. Some have said that the upcoming presidential election will be a rigged election.  Do you agree? 
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                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                         116    39    65    11    59    46    10    71    32    12    54    54     7    38    24     48    46    41     20 

                             23    26    23    17    26    20    23    23    26    20    22    25    18    24    27     22    15    39     47 

 

No                          350    99   203    48   158   167    25   225    81    40   181   142    26   112    58    163   258    56     20 

                             70    67    72    73    70    74    58    72    66    68    74    67    67    71    65     73    82    53     47 

 

Undecided                    29     8    14     7     9    12     8    13     9     7     9    14     5     6     7     11     9     9      3 

                              6     5     5    11     4     5    19     4     7    12     4     7    13     4     8      5     3     8      7 

 

Refused                       5     2     1     -     1     2     -     3     1     -     -     2     1     2     -      -     1     -      - 

                              1     1     *           *     1           1     1                 1     3     1                  *              
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29. Massachusetts has just begun early voting which means that you can vote at your local city or town hall right now to avoid  

the long lines on election day.  Unlike absentee voting, you don’t need a reason to vote early.  However, if you vote early, you  

cannot change your mind and vote differently once you’ve cast your ballot.  How likely are you to take advantage of this new  

opportunity to vote early - very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely? 
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                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Very likely                 158    46    93    19    69    79    10   111    33    14    88    57    13   158     -      -   121    25      5 

                             32    31    33    29    30    35    23    36    27    24    36    27    33   100                 39    24     12 

 

Somewhat likely              89    27    52    10    45    38     6    61    20     8    47    39     3     -    89      -    54    29      4 

                             18    18    18    15    20    17    14    20    16    14    19    18     8         100           17    27      9 

 

Not very likely              72    24    37    11    29    31    12    38    20    12    29    31    12     -     -     72    46    17      6 

                             14    16    13    17    13    14    28    12    16    20    12    15    31                 32    15    16     14 

 

Not at all likely           150    46    83    20    69    69    11    89    41    18    71    70     8     -     -    150    83    33     25 

                             30    31    29    30    30    30    26    29    33    31    29    33    21                 68    26    31     58 

 

Undecided                    25     4    17     4    12     9     4     9     8     7     8    12     3     -     -      -     9     2      3 

                              5     3     6     6     5     4     9     3     7    12     3     6     8                        3     2      7 

 

Refused                       6     1     1     2     3     1     -     4     1     -     1     3     -     -     -      -     1     -      - 

                              1     1     *     3     1     *           1     1           *     1                              *              
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30. How confident are you that the new early voting in Massachusetts will be implemented in a fair and unbiased way by your local  

city or town clerk - very confident, somewhat confident, not very confident, or not at all confident? 
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                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Very confident              314    93   180    41   140   149    25   201    71    41   159   130    24   121    54    129   314     -      - 

                             63    63    64    62    62    66    58    64    58    69    65    61    62    77    61     58   100              

 

Somewhat confident          106    35    55    15    54    44     7    67    28    10    60    36     9    25    29     50     -   106      - 

                             21    24    19    23    24    19    16    21    23    17    25    17    23    16    33     23         100        

 

Not very confident           21     6    12     3     5    13     3    11     6     3     9    10     2     1     -     18     -     -     21 

                              4     4     4     5     2     6     7     4     5     5     4     5     5     1            8                 49 

 

Not at all confident         22     6    15     1    11     9     2    14     7     -     8    14     -     4     4     13     -     -     22 

                              4     4     5     2     5     4     5     4     6           3     7           3     4      6                 51 

 

Undecided                    33     7    20     6    17    10     6    18     9     5     8    20     4     5     2     12     -     -      - 

                              7     5     7     9     7     4    14     6     7     8     3     9    10     3     2      5                    

 

Refused                       4     1     1     -     -     2     -     1     2     -     -     2     -     2     -      -     -     -      - 

                              1     1     *                 1           *     2                 1           1                                 
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31. Do you currently have school-aged children? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                         118    35    72    11    59    53     6    73    31    11    58    52     7    33    24     52    77    24     12 

                             24    24    25    17    26    23    14    23    25    19    24    25    18    21    27     23    25    23     28 

 

No                          376   111   208    55   166   172    36   237    89    48   185   159    30   125    64    168   236    80     31 

                             75    75    73    83    73    76    84    76    72    81    76    75    77    79    72     76    75    75     72 

 

Undecided                     6     2     3     -     2     2     1     2     3     -     1     1     2     -     1      2     1     2      - 

                              1     1     1           1     1     2     1     2           *     *     5           1      1     *     2        
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32. Are there any members of your household who are union members? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                    

                                ============================================================================================================= 

                                                                  STATEWIDE BALLOT QUESTIONS & EARLY VOTING                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                   EXPAND CHARTER                                         LIKELY TO VOTE   EARLY VOTING WILL  

                                  SLOT MACHINES        SCHOOLS        FARM ANIMALS        MARIJUANA           EARLY         BE FAIR/UNBIASED  

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------  -----------------  

                                                                                                                    NOT                NOT    

                                                                                                                    VERY/              VERY/  

                          TOTAL  YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND  VERY  SMWT  AT ALL VERY  SMWT  AT ALL 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ------ 

 

Total                       500   148   283    66   227   227    43   312   123    59   244   212    39   158    89    222   314   106     43 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100    100 

 

Yes                          94    34    53     7    37    52     5    59    24     9    48    39     6    32    16     40    56    21     14 

                             19    23    19    11    16    23    12    19    20    15    20    18    15    20    18     18    18    20     33 

 

No                          398   113   224    59   185   174    37   251    94    50   194   169    33   125    70    181   256    82     29 

                             80    76    79    89    81    77    86    80    76    85    80    80    85    79    79     82    82    77     67 

 

Undecided                     8     1     6     -     5     1     1     2     5     -     2     4     -     1     3      1     2     3      - 

                              2     1     2           2     *     2     1     4           1     2           1     3      *     1     3        
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6. Would you say you live in an urban, suburban, or rural area? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Urban                       124    21    18    81    64    37    10    32    72    20    42    52    29    34     5     3    93     8    21 

                             25    28    23    24    32    21    16    20    27    29    23    25    29    23    22    23    27    16    22 

 

Suburban                    269    41    46   174   101    97    41    98   137    33   105   108    53    82    16     7   188    32    48 

                             54    55    58    52    50    55    64    61    51    49    57    52    52    55    70    54    54    63    50 

 

Rural                        97    10    15    70    32    39    12    28    54    13    36    43    17    32     2     2    60    10    26 

                             19    14    19    21    16    22    19    18    20    19    19    21    17    21     9    15    17    20    27 

 

Other                         2     1     -     1     2     -     -     -     2     -     -     1     1     -     -     -     2     -     - 

                              *     1           *     1                       1                 *     1                       1             

 

Undecided                     5     -     -     5     3     1     1     2     2     1     1     3     1     -     -     1     4     -     1 

                              1                 2     1     1     2     1     1     1     1     1     1                 8     1           1 

 

Refused                       3     1     -     1     -     1     -     -     -     1     1     -     -     1     -     -     -     1     - 

                              1     1           *           1                       1     1                 1                       2       
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7. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right Direction             303    45    52   199   117   106    40    82   173    45   118   125    54    97    14     7   229    23    46 

                             61    61    66    60    58    61    63    51    65    66    64    60    53    65    61    54    66    45    48 

 

Wrong Track                 115    13    14    85    52    38    16    55    53     6    35    54    26    24     8     3    72    23    20 

                             23    18    18    26    26    22    25    34    20     9    19    26    26    16    35    23    21    45    21 

 

Undecided                    82    16    13    48    33    31     8    23    41    17    32    28    21    28     1     3    46     5    30 

                             16    22    16    14    16    18    13    14    15    25    17    14    21    19     4    23    13    10    31 
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8. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     317    55    49   207   132   107    41    81   187    49   132   120    62   109    15     8   221    29    64 

                             63    74    62    62    65    61    64    51    70    72    71    58    61    73    65    62    64    57    67 

 

Disapprove                  145    15    24   104    52    58    22    72    62     9    37    77    30    30     6     1   106    17    22 

                             29    20    30    31    26    33    34    45    23    13    20    37    30    20    26     8    31    33    23 

 

Undecided                    38     4     6    21    18    10     1     7    18    10    16    10     9    10     2     4    20     5    10 

                              8     5     8     6     9     6     2     4     7    15     9     5     9     7     9    31     6    10    10 
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9. Barack Obama 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *                 *                       1                                                                   

 

Favorable                   337    54    52   221   142   114    41    88   196    52   138   127    69   112    17     9   235    31    68 

                             67    73    66    67    70    65    64    55    73    76    75    61    68    75    74    69    68    61    71 

 

Unfavorable                 133    14    19    99    47    52    23    64    61     7    35    74    24    28     5     2    99    16    18 

                             27    19    24    30    23    30    36    40    23    10    19    36    24    19    22    15    29    31    19 

 

Heard of/Undecided           29     6     8    11    13     9     -     7    10     9    12     6     8     9     1     2    13     4    10 

                              6     8    10     3     6     5           4     4    13     6     3     8     6     4    15     4     8    10 
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10. Hillary Clinton 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     -     1     -     -     -     1     1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     - 

                              *           1                       2     1                 1                 1                 *             

 

Favorable                   274    45    43   178   112    91    36    75   154    45   116    99    56    95    15     6   190    28    53 

                             55    61    54    54    55    52    56    47    58    66    63    48    55    64    65    46    55    55    55 

 

Unfavorable                 182    18    29   132    67    74    24    78    87    16    54    87    41    42     7     5   130    18    34 

                             36    24    37    40    33    42    38    49    33    24    29    42    41    28    30    38    37    35    35 

 

Heard of/Undecided           43    11     6    22    23    10     3     6    26     7    14    21     4    11     1     2    26     5     9 

                              9    15     8     7    11     6     5     4    10    10     8    10     4     7     4    15     7    10     9 
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11. Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     -     -     1     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     1     -     - 

                              *                 *     *                       *                 *                             *             

 

Favorable                   113    11    17    83    42    49    12    48    53    12    30    56    27    22     6     2    77    16    20 

                             23    15    22    25    21    28    19    30    20    18    16    27    27    15    26    15    22    31    21 

 

Unfavorable                 349    57    56   229   142   114    50   100   195    52   143   135    67   117    17     9   248    30    67 

                             70    77    71    69    70    65    78    63    73    76    77    65    66    79    74    69    71    59    70 

 

Heard of/Undecided           37     6     6    19    17    12     2    12    18     4    12    15     7    10     -     2    21     5     9 

                              7     8     8     6     8     7     3     8     7     6     6     7     7     7          15     6    10     9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                 Table Q12 Page 115 

 

 

 

 

12. Elizabeth Warren 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               17     5     4     7     8     8     -     6     6     5     6     9     2     4     1     1     6     3     8 

                              3     7     5     2     4     5           4     2     7     3     4     2     3     4     8     2     6     8 

 

Favorable                   281    44    41   190   126    84    37    74   164    43   127    99    54   102    16     9   198    27    54 

                             56    59    52    57    62    48    58    46    61    63    69    48    53    68    70    69    57    53    56 

 

Unfavorable                 153    16    27   109    50    67    20    65    73    13    41    78    32    33     6     2   111    18    23 

                             31    22    34    33    25    38    31    41    27    19    22    38    32    22    26    15    32    35    24 

 

Heard of/Undecided           49     9     7    26    18    16     7    15    24     7    11    21    13    10     -     1    32     3    11 

                             10    12     9     8     9     9    11     9     9    10     6    10    13     7           8     9     6    11 
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13. Charlie Baker 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               30     9     5    13    16     9     2     8    17     5     9    15     6     6     3     -    14     1    15 

                              6    12     6     4     8     5     3     5     6     7     5     7     6     4    13           4     2    16 

 

Favorable                   321    41    60   216   117   119    47   115   158    47   112   141    66    91    15     6   286    11    23 

                             64    55    76    65    58    68    73    72    59    69    61    68    65    61    65    46    82    22    24 

 

Unfavorable                  60     8     4    47    32    15    11    16    41     3    31    22     7    25     3     3    16    31    13 

                             12    11     5    14    16     9    17    10    15     4    17    11     7    17    13    23     5    61    14 

 

Heard of/Undecided           89    16    10    56    37    32     4    21    51    13    33    29    22    27     2     4    31     8    45 

                             18    22    13    17    18    18     6    13    19    19    18    14    22    18     9    31     9    16    47 
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14. Ed Markey 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500    74    79   332   202   175    64   160   267    68   185   207   101   149    23    13   347    51    96 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               65    12    13    38    31    19     8    23    34     8    18    33    14    16     1     1    39     7    19 

                             13    16    16    11    15    11    13    14    13    12    10    16    14    11     4     8    11    14    20 

 

Favorable                   195    28    30   131    76    69    22    55   106    34    98    63    32    78    14     6   145    19    29 

                             39    38    38    39    38    39    34    34    40    50    53    30    32    52    61    46    42    37    30 

 

Unfavorable                  94    14    14    65    33    38    15    39    47     6    29    50    14    20     8     1    70    15     9 

                             19    19    18    20    16    22    23    24    18     9    16    24    14    13    35     8    20    29     9 

 

Heard of/Undecided          146    20    22    98    62    49    19    43    80    20    40    61    41    35     -     5    93    10    39 

                             29    27    28    30    31    28    30    27    30    29    22    29    41    23          38    27    20    41 
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15. Curt Schilling 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     

                                MARIJUANA PRODUCT    VS. ALCOHOL          DRUG           DRAIN MONEY    FINANCIAL IMPACT      APPROVAL      

                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               68    13    15    38    26    23     8    27    30    11    31    24    13    25     3     3    41     6    20 

                             14    18    19    11    13    13    13    17    11    16    17    12    13    17    13    23    12    12    21 

 

Favorable                    88    10    16    60    33    37    11    30    49     8    22    49    17    16     6     -    63    12    13 

                             18    14    20    18    16    21    17    19    18    12    12    24    17    11    26          18    24    14 

 

Unfavorable                 206    31    24   150    95    70    22    56   127    23    94    80    32    77    12     5   153    22    31 

                             41    42    30    45    47    40    34    35    48    34    51    39    32    52    52    38    44    43    32 

 

Heard of/Undecided          138    20    24    84    48    45    23    47    61    26    38    54    39    31     2     5    90    11    32 

                             28    27    30    25    24    26    36    29    23    38    21    26    39    21     9    38    26    22    33 
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16. On Tuesday, November 8th, the election for president will take place.  The Massachusetts ballot lists four candidates for  

president in the following order: Democrat Hillary Clinton, Libertarian Gary Johnson, Green-Rainbow nominee Jill Stein, and  

Republican Donald Trump.  At this point, who will you vote for or lean toward? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Hillary Clinton,            285    54    41   183   116    92    39    76   163    44   124   106    51   105    12     7   198    28    55 

Democrat                     57    73    52    55    57    53    61    48    61    65    67    51    50    70    52    54    57    55    57 

 

Gary Johnson,                21     3     4    12     9     8     2     5    14     2     8     8     5     6     1     1    16     1     4 

Libertarian                   4     4     5     4     4     5     3     3     5     3     4     4     5     4     4     8     5     2     4 

 

Jill Stein, Green-           13     2     2     8    11     2     -     1     8     4     7     3     3     2     3     2     8     3     2 

Rainbow                       3     3     3     2     5     1           1     3     6     4     1     3     1    13    15     2     6     2 

 

Donald Trump, Republican    123    10    22    91    42    52    18    58    52    12    31    64    28    25     4     2    88    15    20 

                             25    14    28    27    21    30    28    36    19    18    17    31    28    17    17    15    25    29    21 

 

Undecided                    48     4     6    35    20    16     5    15    26     6    13    21    12     9     3     1    30     2    15 

                             10     5     8    11    10     9     8     9    10     9     7    10    12     6    13     8     9     4    16 

 

Refused                      10     1     4     3     4     5     -     5     4     -     2     5     2     2     -     -     7     2     - 

                              2     1     5     1     2     3           3     1           1     2     2     1                 2     4       
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17. Question 1 would add one more slot machine establishment in Massachusetts.  A YES vote would permit the state Gaming  

Commission to license one additional slot machine gaming establishment at a location that meets certain conditions specified in  

the law.  A NO vote would make no change in current laws regarding gaming.  At this point, will you vote for YES or NO? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 4                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                      OTHER RELATED STATEWIDE ISSUES                                        

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  LIKELY TO BUY   MARIJUANA SAFETY  MARIJUANA GATEWAY  CHARTER SCHOOLS   CHARTER SCHOOLS      BAKER JOB     
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                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         148    31    20    93    73    53    10    46    88    13    56    60    31    47     5     4   108    16    23 

                             30    42    25    28    36    30    16    29    33    19    30    29    31    32    22    31    31    31    24 

 

No                          283    37    46   195   106   103    42    93   151    37   113   124    44    87    17     9   198    32    52 

                             57    50    58    59    52    59    66    58    57    54    61    60    44    58    74    69    57    63    54 

 

Undecided                    66     6    13    43    22    19    12    21    27    18    16    22    26    15     1     -    40     3    21 

                             13     8    16    13    11    11    19    13    10    26     9    11    26    10     4          12     6    22 

 

Refused                       3     -     -     1     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     1     -     - 

                              1                 *     *                       *                 *                             *             
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18. Question 2 would expand the number of charter schools in the state.  A YES vote would allow for up to 12 approvals each year  

of either new charter schools or expanded enrollments in existing charter schools, but not to exceed 1% of the statewide public  

school enrollment. A NO vote would make no change in current laws relative to charter schools.  At this point, will you vote for  

YES or NO? 
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                                ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            NO                MORE                          NO                                  DIS         

                          TOTAL MORE  LESS  DIFF  SAFER SAME  DANG.  YES   NO    UND  DRAIN IMPCT  UND   YES   NO    UND  APPRV APPRV  UND  
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         227    39    35   149    89    83    35    76   124    27    28   165    34    18     7     3   166    21    39 

                             45    53    44    45    44    47    55    48    46    40    15    80    34    12    30    23    48    41    41 

 

No                          227    29    40   153    97    82    24    69   127    29   156    37    33   130    16    10   150    28    48 

                             45    39    51    46    48    47    38    43    48    43    84    18    33    87    70    77    43    55    50 

 

Undecided                    43     6     4    29    15    10     5    15    15    12     1     4    34     1     -     -    30     2     9 

                              9     8     5     9     7     6     8     9     6    18     1     2    34     1                 9     4     9 

 

Refused                       3     -     -     1     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     1     -     - 

                              1                 *     *                       *                 *                             *             
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19. Question 3 is the farm animals question.  A YES vote would prohibit any confinement of pigs, calves, and hens that prevents  

them from lying down, standing up, fully extending their limbs, or turning around freely.  A NO vote would make no change in  

current laws relative to the keeping of farm animals.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         312    57    44   209   143   109    30    91   181    39   134   117    59   109    17     8   224    26    60 

                             62    77    56    63    71    62    47    57    68    57    72    57    58    73    74    62    65    51    63 

 

No                          123    10    23    86    36    50    24    47    63    11    31    74    17    24     4     3    87    21    14 

                             25    14    29    26    18    29    38    29    24    16    17    36    17    16    17    23    25    41    15 

 

Undecided                    59     7    12    34    20    15    10    21    20    18    18    14    25    15     2     1    34     2    21 

                             12     9    15    10    10     9    16    13     7    26    10     7    25    10     9     8    10     4    22 

 

Refused                       6     -     -     3     3     1     -     1     3     -     2     2     -     1     -     1     2     2     1 

                              1                 1     1     1           1     1           1     1           1           8     1     4     1 
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20. Question 4 is the marijuana question.  A YES vote would allow persons 21 and older to possess, use, and transfer marijuana  

concentrate (including edible products) and to cultivate marijuana, all in limited amounts, and would provide for the regulation  

and taxation of commercial sale of marijuana and marijuana products.  A NO vote would make no change in current laws relative to  

marijuana.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         244    59    11   170   162    64     4    31   190    23    97   100    47    80    11     6   164    25    55 

                             49    80    14    51    80    37     6    19    71    34    52    48    47    54    48    46    47    49    57 

 

No                          212    13    61   135    34    93    56   120    66    24    73    96    41    60     9     4   157    21    32 

                             42    18    77    41    17    53    88    75    25    35    39    46    41    40    39    31    45    41    33 

 

Undecided                    39     2     7    25     5    18     4     8    10    21    15    10    13     9     3     3    25     4     9 

                              8     3     9     8     2    10     6     5     4    31     8     5    13     6    13    23     7     8     9 

 

Refused                       5     -     -     2     1     -     -     1     1     -     -     1     -     -     -     -     1     1     - 

                              1                 1     *                 1     *                 *                             *     2       
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21. If recreational marijuana passes, do you think it would make you more or less likely to buy marijuana products?  Or would it  

make no difference? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely to buy           74    74     -     -    58     9     5    17    50     7    29    32    12    26     3     -    49     7    18 

                             15   100                29     5     8    11    19    10    16    15    12    17    13          14    14    19 

 

Less likely to buy           79     -    79     -    11    34    22    41    26    12    29    35    15    25     3     1    57     5    17 

                             16         100           5    19    34    26    10    18    16    17    15    17    13     8    16    10    18 

 

No difference               332     -     -   332   129   129    36    98   187    45   123   138    68    95    17    11   236    36    57 

                             66               100    64    74    56    61    70    66    66    67    67    64    74    85    68    71    59 

 

Undecided                    11     -     -     -     4     2     1     2     4     4     3     2     5     3     -     -     5     2     3 

                              2                       2     1     2     1     1     6     2     1     5     2                 1     4     3 

 

Refused                       4     -     -     -     -     1     -     2     -     -     1     -     1     -     -     1     -     1     1 

                              1                             1           1                 1           1                 8           2     1 
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22. On balance, would you say marijuana is safer than alcohol, about as dangerous as alcohol, or more dangerous than alcohol? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Marijuana SAFER than        202    58    11   129   202     -     -    29   156    17    75    87    39    61    10     4   139    26    37 

alcohol                      40    78    14    39   100                18    58    25    41    42    39    41    43    31    40    51    39 

 

About as dangerous          175     9    34   129     -   175     -    71    81    23    72    72    31    56     9     7   125    18    32 

                             35    12    43    39         100          44    30    34    39    35    31    38    39    54    36    35    33 

 

Marijuana MORE DANGEROUS     64     5    22    36     -     -    64    39    18     7    24    27    12    20     3     1    45     5    13 

than alcohol                 13     7    28    11               100    24     7    10    13    13    12    13    13     8    13    10    14 

 

Undecided                    55     2    12    36     -     -     -    20    12    21    14    20    19    12     1     1    38     1    14 

                             11     3    15    11                      13     4    31     8    10    19     8     4     8    11     2    15 

 

Refused                       4     -     -     2     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     - 

                              1                 1                       1                       *                                   2       
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23. Do you think marijuana is a gateway drug to opioids? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         160    17    41    98    29    71    39   160     -     -    58    67    34    50     4     4   122    12    25 

                             32    23    52    30    14    41    61   100                31    32    34    34    17    31    35    24    26 

 

No                          267    50    26   187   156    81    18     -   267     -   101   118    48    79    17     5   181    33    53 

                             53    68    33    56    77    46    28         100          55    57    48    53    74    38    52    65    55 

 

Undecided                    68     7    12    45    17    23     7     -     -    68    26    21    19    20     2     4    44     4    18 

                             14     9    15    14     8    13    11               100    14    10    19    13     9    31    13     8    19 

 

Refused                       5     -     -     2     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     2     - 

                              1                 1                                               *                                   4       
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24. Do you believe charter schools drain money from traditional public schools or have no significant impact on the budgets of  

traditional public schools? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Charter schools drain       185    29    29   123    75    72    24    58   101    26   185     -     -   149    23    13   129    22    33 

money                        37    39    37    37    37    41    38    36    38    38   100               100   100   100    37    43    34 

 

No significant impact       207    32    35   138    87    72    27    67   118    21     -   207     -     -     -     -   150    24    33 

                             41    43    44    42    43    41    42    42    44    31         100                            43    47    34 

 

Undecided                   101    12    15    68    39    31    12    34    48    19     -     -   101     -     -     -    67     4    30 

                             20    16    19    20    19    18    19    21    18    28               100                      19     8    31 

 

Refused                       7     1     -     3     1     -     1     1     -     2     -     -     -     -     -     -     1     1     - 

                              1     1           1     *           2     1           3                                         *     2       
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25. Do you believe allowing more charter schools will have a financial impact on your local school district? 
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THOSE WHO THINK CHARTER     185    29    29   123    75    72    24    58   101    26   185     -     -   149    23    13   129    22    33 

SCHOOLS DRAIN MONEY         100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         149    26    25    95    61    56    20    50    79    20   149     -     -   149     -     -   105    18    25 

                             81    90    86    77    81    78    83    86    78    77    81               100                81    82    76 

 

No                           23     3     3    17    10     9     3     4    17     2    23     -     -     -    23     -    17     2     4 

                             12    10    10    14    13    13    13     7    17     8    12                     100          13     9    12 

 

Undecided                    13     -     1    11     4     7     1     4     5     4    13     -     -     -     -    13     7     2     4 

                              7           3     9     5    10     4     7     5    15     7                           100     5     9    12 

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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26. In two years, Senator Elizabeth Warren will be up for reelection.  If the election for Senator were held today and the  

candidates were Democrat Elizabeth Warren and Republican Curt Schilling, who would you vote for or lean toward? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Elizabeth Warren,           289    49    39   196   127    92    33    78   165    46   130   105    52   105    16     9   208    27    51 

Democrat                     58    66    49    59    63    53    52    49    62    68    70    51    51    70    70    69    60    53    53 

 

Curt Schilling,             122    16    19    86    43    55    16    53    57    11    29    66    26    22     6     1    85    19    18 

Republican                   24    22    24    26    21    31    25    33    21    16    16    32    26    15    26     8    24    37    19 

 

Undecided                    81     9    21    46    30    27    15    27    44    10    25    35    21    22     1     2    52     4    25 

                             16    12    27    14    15    15    23    17    16    15    14    17    21    15     4    15    15     8    26 

 

Refused                       8     -     -     4     2     1     -     2     1     1     1     1     2     -     -     1     2     1     2 

                              2                 1     1     1           1     *     1     1     *     2                 8     1     2     2 
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27. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as Governor? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     347    49    57   236   139   125    45   122   181    44   129   150    67   105    17     7   347     -     - 

                             69    66    72    71    69    71    70    76    68    65    70    72    66    70    74    54   100             

 

Disapprove                   51     7     5    36    26    18     5    12    33     4    22    24     4    18     2     2     -    51     - 

                             10     9     6    11    13    10     8     8    12     6    12    12     4    12     9    15         100       

 

Undecided                    96    18    17    57    37    32    13    25    53    18    33    33    30    25     4     4     -     -    96 

                             19    24    22    17    18    18    20    16    20    26    18    16    30    17    17    31               100 

 

Refused                       6     -     -     3     -     -     1     1     -     2     1     -     -     1     -     -     -     -     - 

                              1                 1                 2     1           3     1                 1                               
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28. Some have said that the upcoming presidential election will be a rigged election.  Do you agree? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         116    20    15    78    56    39    13    48    55    13    41    55    20    35     4     2    75    18    23 

                             23    27    19    23    28    22    20    30    21    19    22    27    20    23    17    15    22    35    24 

 

No                          350    51    57   234   140   123    47    97   203    48   136   145    66   108    19     9   256    30    62 

                             70    69    72    70    69    70    73    61    76    71    74    70    65    72    83    69    74    59    65 

 

Undecided                    29     2     6    19     6    11     4    14     9     6     7     6    15     5     -     2    15     2    11 

                              6     3     8     6     3     6     6     9     3     9     4     3    15     3          15     4     4    11 

 

Refused                       5     1     1     1     -     2     -     1     -     1     1     1     -     1     -     -     1     1     - 

                              1     1     1     *           1           1           1     1     *           1                 *     2       
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29. Massachusetts has just begun early voting which means that you can vote at your local city or town hall right now to avoid  

the long lines on election day.  Unlike absentee voting, you don’t need a reason to vote early.  However, if you vote early, you  

cannot change your mind and vote differently once you’ve cast your ballot.  How likely are you to take advantage of this new  

opportunity to vote early - very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 158    37    27    91    69    53    17    49    85    24    70    57    29    54    12     4   117    18    21 

                             32    50    34    27    34    30    27    31    32    35    38    28    29    36    52    31    34    35    22 

 

Somewhat likely              89    13    12    60    44    30     7    23    59     6    30    46    13    27     2     1    61    13    15 

                             18    18    15    18    22    17    11    14    22     9    16    22    13    18     9     8    18    25    16 

 

Not very likely              72     8    13    49    25    22    15    23    36    13    22    25    25    19     1     2    51     6    15 

                             14    11    16    15    12    13    23    14    13    19    12    12    25    13     4    15    15    12    16 

 

Not at all likely           150    12    22   115    56    60    20    54    75    21    57    64    29    45     7     5   104    11    35 

                             30    16    28    35    28    34    31    34    28    31    31    31    29    30    30    38    30    22    36 

 

Undecided                    25     4     4    14     7     9     4    10    10     4     6    12     5     4     1     1    13     2     9 

                              5     5     5     4     3     5     6     6     4     6     3     6     5     3     4     8     4     4     9 

 

Refused                       6     -     1     3     1     1     1     1     2     -     -     3     -     -     -     -     1     1     1 

                              1           1     1     *     1     2     1     1                 1                             *     2     1 
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30. How confident are you that the new early voting in Massachusetts will be implemented in a fair and unbiased way by your local  

city or town clerk - very confident, somewhat confident, not very confident, or not at all confident? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very confident              314    51    58   201   122   113    44   104   165    45   132   120    61   109    17     6   238    24    50 

                             63    69    73    61    60    65    69    65    62    66    71    58    60    73    74    46    69    47    52 

 

Somewhat confident          106    17    13    72    56    29     9    20    72    13    29    53    22    25     4     -    65    13    27 

                             21    23    16    22    28    17    14    13    27    19    16    26    22    17    17          19    25    28 

 

Not very confident           21     -     1    18     8     9     3     9    11     1    10     6     5     6     2     2    10     7     4 

                              4           1     5     4     5     5     6     4     1     5     3     5     4     9    15     3    14     4 

 

Not at all confident         22     2     -    20     8    12     2    10    11     1     7    13     2     6     -     1    12     4     6 

                              4     3           6     4     7     3     6     4     1     4     6     2     4           8     3     8     6 

 

Undecided                    33     4     6    20     8    11     6    16     8     7     7    14    10     3     -     4    20     3     9 

                              7     5     8     6     4     6     9    10     3    10     4     7    10     2          31     6     6     9 

 

Refused                       4     -     1     1     -     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     -     2     -     - 

                              1           1     *           1           1           1           *     1                       1             
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31. Do you currently have school-aged children? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         118    20    13    84    51    44    13    42    65    11    46    47    24    37     5     4    86    12    19 

                             24    27    16    25    25    25    20    26    24    16    25    23    24    25    22    31    25    24    20 

 

No                          376    54    64   246   149   129    51   118   200    55   137   158    77   110    18     9   259    37    76 

                             75    73    81    74    74    74    80    74    75    81    74    76    76    74    78    69    75    73    79 

 

Undecided                     6     -     2     2     2     2     -     -     2     2     2     2     -     2     -     -     2     2     1 

                              1           3     1     1     1                 1     3     1     1           1                 1     4     1 
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32. Are there any members of your household who are union members? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                          94    15    12    67    48    35     7    32    55     7    43    34    16    40     3     -    64    13    16 

                             19    20    15    20    24    20    11    20    21    10    23    16    16    27    13          18    25    17 

 

No                          398    58    67   260   153   137    56   126   209    61   142   168    84   109    20    13   280    35    79 

                             80    78    85    78    76    78    88    79    78    90    77    81    83    73    87   100    81    69    82 

 

Undecided                     8     1     -     5     1     3     1     2     3     -     -     5     1     -     -     -     3     3     1 

                              2     1           2     *     2     2     1     1                 2     1                       1     6     1 
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6. Would you say you live in an urban, suburban, or rural area? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Urban                       124    88    28    76    38    22    96    77    32    87    10    53    22    20    54    76    26    22 

                             25    26    21    28    21    19    28    27    21    27    17    27    23    23    26    26    21    27 

 

Suburban                    269   180    74   143   104    66   179   146    86   176    37   103    55    45   108   153    69    43 

                             54    53    56    52    57    58    51    52    56    55    62    53    59    51    52    53    57    53 

 

Rural                        97    66    27    53    36    23    68    56    30    53    12    37    15    20    42    57    24    15 

                             19    20    20    19    20    20    19    20    20    17    20    19    16    23    20    20    20    19 

 

Other                         2     1     1     1     1     1     1     1     1     2     -     1     1     1     1     1     1     - 

                              *     *     1     *     1     1     *     *     1     1           1     1     1     *     *     1       

 

Undecided                     5     1     3     1     3     1     3     1     3     2     1     1     -     2     1     1     2     1 

                              1     *     2     *     2     1     1     *     2     1     2     1           2     *     *     2     1 

 

Refused                       3     1     -     -     -     -     2     -     1     1     -     -     1     -     -     1     -     - 

                              1     *                             1           1     *                 1                 *             
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7. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right Direction             303   251    39   207    63    40   245   217    50   209    26   148    40    40   152   217    38    43 

                             61    74    29    76    35    35    70    77    33    65    43    76    43    45    74    75    31    53 

 

Wrong Track                 115    32    74    24    87    55    49    27    76    67    27    23    39    35    30    29    65    20 

                             23     9    56     9    48    49    14    10    50    21    45    12    41    40    15    10    53    25 

 

Undecided                    82    54    20    43    32    18    55    37    27    45     7    24    15    13    24    43    19    18 

                             16    16    15    16    18    16    16    13    18    14    12    12    16    15    12    15    16    22 
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8. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     317   304     8   251    38    20   284   246    31   208    34   154    31    30   168   255    25    35 

                             63    90     6    92    21    18    81    88    20    65    57    79    33    34    82    88    20    43 

 

Disapprove                  145    13   124    14   127    87    46    21   110    96    22    32    57    55    30    19    92    33 

                             29     4    93     5    70    77    13     7    72    30    37    16    61    63    15     7    75    41 

 

Undecided                    38    20     1     9    17     6    19    14    12    17     4     9     6     3     8    15     5    13 

                              8     6     1     3     9     5     5     5     8     5     7     5     6     3     4     5     4    16 
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9. Barack Obama 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     - 

                              *                 *                 *                                                     *             

 

Favorable                   337   337     -   262    45    24   298   261    36   219    35   161    37    31   178   267    29    37 

                             67   100          96    25    21    85    93    24    68    58    83    39    35    86    92    24    46 

 

Unfavorable                 133     -   133     9   120    84    40    17   106    90    22    27    53    52    26    14    89    30 

                             27         100     3    66    74    11     6    69    28    37    14    56    59    13     5    73    37 

 

Heard of/Undecided           29     -     -     2    17     5    10     3    11    12     3     7     4     5     2     7     4    14 

                              6                 1     9     4     3     1     7     4     5     4     4     6     1     2     3    17 
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10. Hillary Clinton 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     1     -     -     -     -     1     1     -     1     -     1     -     -     1     1     -     - 

                              *     *                             *     *           *           1                 *     *             

 

Favorable                   274   262     9   274     -    18   250   232    12   180    29   146    26    27   146   232    15    25 

                             55    78     7   100          16    72    83     8    56    48    75    28    31    71    80    12    31 

 

Unfavorable                 182    45   120     -   182    93    73    28   136   119    29    36    65    57    41    31   105    45 

                             36    13    90         100    82    21    10    89    37    48    18    69    65    20    11    86    56 

 

Heard of/Undecided           43    29     4     -     -     2    25    20     5    21     2    12     3     4    18    25     2    11 

                              9     9     3                 2     7     7     3     7     3     6     3     5     9     9     2    14 
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11. Donald Trump 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of                1     1     -     1     -     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1     -     - 

                              *     *           *                       *           *                                   *             

 

Favorable                   113    24    84    18    93   113     -    18    83    70    18    22    43    42    19    13    78    22 

                             23     7    63     7    51   100           6    54    22    30    11    46    48     9     4    64    27 

 

Unfavorable                 349   298    40   250    73     -   349   254    58   234    40   165    48    38   180   268    37    41 

                             70    88    30    91    40         100    90    38    73    67    85    51    43    87    93    30    51 

 

Heard of/Undecided           37    14     9     5    16     -     -     8    12    16     2     8     3     8     7     7     7    18 

                              7     4     7     2     9                 3     8     5     3     4     3     9     3     2     6    22 
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12. Elizabeth Warren 
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Total                       500   337   133   274   182   113   349   281   153   321    60   195    94    88   206   289   122    81 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               17     9     1     7     6     5     7     -     -     2     2     2     2     2     -     8     -     9 

                              3     3     1     3     3     4     2                 1     3     1     2     2           3          11 

 

Favorable                   281   261    17   232    28    18   254   281     -   184    31   153    25    26   155   248    13    19 

                             56    77    13    85    15    16    73   100          57    52    78    27    30    75    86    11    23 

 

Unfavorable                 153    36   106    12   136    83    58     -   153   107    24    32    61    54    38    12   101    38 

                             31    11    80     4    75    73    17         100    33    40    16    65    61    18     4    83    47 

 

Heard of/Undecided           49    31     9    23    12     7    30     -     -    28     3     8     6     6    13    21     8    15 

                             10     9     7     8     7     6     9                 9     5     4     6     7     6     7     7    19 
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13. Charlie Baker 
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Total                       500   337   133   274   182   113   349   281   153   321    60   195    94    88   206   289   122    81 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               30    16     6    12    11    11    12    10     5     -     -     6     2     5     1    16     3    11 

                              6     5     5     4     6    10     3     4     3                 3     2     6     *     6     2    14 

 

Favorable                   321   219    90   180   119    70   234   184   107   321     -   137    65    59   148   188    82    49 

                             64    65    68    66    65    62    67    65    70   100          70    69    67    72    65    67    60 

 

Unfavorable                  60    35    22    29    29    18    40    31    24     -    60    23    18    12    28    31    17    12 

                             12    10    17    11    16    16    11    11    16         100    12    19    14    14    11    14    15 

 

Heard of/Undecided           89    67    15    53    23    14    63    56    17     -     -    29     9    12    29    54    20     9 

                             18    20    11    19    13    12    18    20    11                15    10    14    14    19    16    11 
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14. Ed Markey 
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Total                       500   337   133   274   182   113   349   281   153   321    60   195    94    88   206   289   122    81 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               65    39    18    26    28    16    40    26    22    33     5     -     -    11    12    33    14    18 

                             13    12    14     9    15    14    11     9    14    10     8                13     6    11    11    22 

 

Favorable                   195   161    27   146    36    22   165   153    32   137    23   195     -    28   124   149    22    23 

                             39    48    20    53    20    19    47    54    21    43    38   100          32    60    52    18    28 

 

Unfavorable                  94    37    53    26    65    43    48    25    61    65    18     -    94    36    27    25    53    14 

                             19    11    40     9    36    38    14     9    40    20    30         100    41    13     9    43    17 

 

Heard of/Undecided          146   100    35    76    53    32    96    77    38    86    14     -     -    13    43    82    33    26 

                             29    30    26    28    29    28    28    27    25    27    23                15    21    28    27    32 
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15. Curt Schilling 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard of               68    45    14    39    20    11    48    41    10    30     6    11     6     -     -    43     8    17 

                             14    13    11    14    11    10    14    15     7     9    10     6     6                15     7    21 

 

Favorable                    88    31    52    27    57    42    38    26    54    59    12    28    36    88     -    19    59    10 

                             18     9    39    10    31    37    11     9    35    18    20    14    38   100           7    48    12 

 

Unfavorable                 206   178    26   146    41    19   180   155    38   148    28   124    27     -   206   160    15    29 

                             41    53    20    53    23    17    52    55    25    46    47    64    29         100    55    12    36 

 

Heard of/Undecided          138    83    41    62    64    41    83    59    51    84    14    32    25     -     -    67    40    25 

                             28    25    31    23    35    36    24    21    33    26    23    16    27                23    33    31 
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16. On Tuesday, November 8th, the election for president will take place.  The Massachusetts ballot lists four candidates for  

president in the following order: Democrat Hillary Clinton, Libertarian Gary Johnson, Green-Rainbow nominee Jill Stein, and  

Republican Donald Trump.  At this point, who will you vote for or lean toward? 
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Total                       500   337   133   274   182   113   349   281   153   321    60   195    94    88   206   289   122    81 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Hillary Clinton,            285   265    13   244    15     7   266   233    19   183    30   148    25    24   157   242    14    24 

Democrat                     57    79    10    89     8     6    76    83    12    57    50    76    27    27    76    84    11    30 

 

Gary Johnson,                21    11     5     2    16     7    11    10     9    12     3     7     7     7     5     9     5     7 

Libertarian                   4     3     4     1     9     6     3     4     6     4     5     4     7     8     2     3     4     9 

 

Jill Stein, Green-           13     9     1     5     6     2     9     7     3     6     2     4     4     2     3    10     2     1 

Rainbow                       3     3     1     2     3     2     3     2     2     2     3     2     4     2     1     3     2     1 

 

Donald Trump, Republican    123    12   102     5   117    93    18     7   105    83    20    21    50    45    19     7    88    28 

                             25     4    77     2    64    82     5     2    69    26    33    11    53    51     9     2    72    35 

 

Undecided                    48    34    10    13    26     4    37    18    16    30     4    12     6     4    21    16    10    20 

                             10    10     8     5    14     4    11     6    10     9     7     6     6     5    10     6     8    25 

 

Refused                      10     6     2     5     2     -     8     6     1     7     1     3     2     6     1     5     3     1 

                              2     2     2     2     1           2     2     1     2     2     2     2     7     *     2     2     1 
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17. Question 1 would add one more slot machine establishment in Massachusetts.  A YES vote would permit the state Gaming  

Commission to license one additional slot machine gaming establishment at a location that meets certain conditions specified in  

the law.  A NO vote would make no change in current laws regarding gaming.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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Total                       500   337   133   274   182   113   349   281   153   321    60   195    94    88   206   289   122    81 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         148    91    45    70    62    38    92    71    57    92    16    45    33    37    50    78    47    19 

                             30    27    34    26    34    34    26    25    37    29    27    23    35    42    24    27    39    23 

 

No                          283   197    74   163   101    66   209   171    81   184    42   122    58    40   135   174    63    44 

                             57    58    56    59    55    58    60    61    53    57    70    63    62    45    66    60    52    54 

 

Undecided                    66    49    14    41    19     9    48    39    15    45     2    28     3    11    21    37    12    17 

                             13    15    11    15    10     8    14    14    10    14     3    14     3    13    10    13    10    21 

 

Refused                       3     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1 

                              1                                                                                                     1 
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18. Question 2 would expand the number of charter schools in the state.  A YES vote would allow for up to 12 approvals each year  

of either new charter schools or expanded enrollments in existing charter schools, but not to exceed 1% of the statewide public  

school enrollment. A NO vote would make no change in current laws relative to charter schools.  At this point, will you vote for  

YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         227   140    79   109    98    62   149   107    83   147    25    65    59    51    83   111    70    44 

                             45    42    59    40    54    55    43    38    54    46    42    33    63    58    40    38    57    54 

 

No                          227   170    43   140    68    39   174   151    57   142    34   115    28    27   113   155    41    28 

                             45    50    32    51    37    35    50    54    37    44    57    59    30    31    55    54    34    35 

 

Undecided                    43    27    11    25    16    12    26    23    13    32     1    15     7    10    10    23    11     8 

                              9     8     8     9     9    11     7     8     8    10     2     8     7    11     5     8     9    10 

 

Refused                       3     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1 

                              1                                                                                                     1 
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19. Question 3 is the farm animals question.  A YES vote would prohibit any confinement of pigs, calves, and hens that prevents  

them from lying down, standing up, fully extending their limbs, or turning around freely.  A NO vote would make no change in  

current laws relative to the keeping of farm animals.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         312   223    74   178   108    61   234   192    86   206    37   132    53    53   141   199    71    40 

                             62    66    56    65    59    54    67    68    56    64    62    68    56    60    68    69    58    49 

 

No                          123    68    47    60    52    40    72    52    52    82    16    38    34    29    41    59    39    22 

                             25    20    35    22    29    35    21    19    34    26    27    19    36    33    20    20    32    27 

 

Undecided                    59    43    12    35    20    12    42    36    14    32     6    23     5     6    22    30    11    17 

                             12    13     9    13    11    11    12    13     9    10    10    12     5     7    11    10     9    21 

 

Refused                       6     3     -     1     2     -     1     1     1     1     1     2     2     -     2     1     1     2 

                              1     1           *     1           *     *     1     *     2     1     2           1     *     1     2 
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20. Question 4 is the marijuana question.  A YES vote would allow persons 21 and older to possess, use, and transfer marijuana  

concentrate (including edible products) and to cultivate marijuana, all in limited amounts, and would provide for the regulation  

and taxation of commercial sale of marijuana and marijuana products.  A NO vote would make no change in current laws relative to  

marijuana.  At this point, will you vote for YES or NO? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         244   182    50   141    79    46   180   154    59   144    31    97    33    34   122   161    47    33 

                             49    54    38    51    43    41    52    55    39    45    52    50    35    39    59    56    39    41 

 

No                          212   125    79   109    91    61   139   106    84   152    27    80    54    46    71   106    68    36 

                             42    37    59    40    50    54    40    38    55    47    45    41    57    52    34    37    56    44 

 

Undecided                    39    30     4    23    12     6    29    21    10    25     2    18     6     8    13    21     7    11 

                              8     9     3     8     7     5     8     7     7     8     3     9     6     9     6     7     6    14 

 

Refused                       5     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -     1 

                              1                 *                 *                                   1                 *           1 
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21. If recreational marijuana passes, do you think it would make you more or less likely to buy marijuana products?  Or would it  

make no difference? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely to buy           74    54    14    45    18    11    57    44    16    41     8    28    14    10    31    49    16     9 

                             15    16    11    16    10    10    16    16    10    13    13    14    15    11    15    17    13    11 

 

Less likely to buy           79    52    19    43    29    17    56    41    27    60     4    30    14    16    24    39    19    21 

                             16    15    14    16    16    15    16    15    18    19     7    15    15    18    12    13    16    26 

 

No difference               332   221    99   178   132    83   229   190   109   216    47   131    65    60   150   196    86    46 

                             66    66    74    65    73    73    66    68    71    67    78    67    69    68    73    68    70    57 

 

Undecided                    11     8     1     7     2     2     7     6     1     4     -     5     1     2     1     5     1     4 

                              2     2     1     3     1     2     2     2     1     1           3     1     2     *     2     1     5 

 

Refused                       4     2     -     1     1     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     1 

                              1     1           *     1                                   2     1                                   1 
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22. On balance, would you say marijuana is safer than alcohol, about as dangerous as alcohol, or more dangerous than alcohol? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Marijuana SAFER than        202   142    47   112    67    42   142   126    50   117    32    76    33    33    95   127    43    30 

alcohol                      40    42    35    41    37    37    41    45    33    36    53    39    35    38    46    44    35    37 

 

About as dangerous          175   114    52    91    74    49   114    84    67   119    15    69    38    37    70    92    55    27 

                             35    34    39    33    41    43    33    30    44    37    25    35    40    42    34    32    45    33 

 

Marijuana MORE DANGEROUS     64    41    23    36    24    12    50    37    20    47    11    22    15    11    22    33    16    15 

than alcohol                 13    12    17    13    13    11    14    13    13    15    18    11    16    13    11    11    13    19 

 

Undecided                    55    40    10    34    16    10    41    34    15    37     2    28     7     6    19    36     7     9 

                             11    12     8    12     9     9    12    12    10    12     3    14     7     7     9    12     6    11 

 

Refused                       4     -     1     1     1     -     2     -     1     1     -     -     1     1     -     1     1     - 

                              1           1     *     1           1           1     *                 1     1           *     1       
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23. Do you think marijuana is a gateway drug to opioids? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         160    88    64    75    78    48   100    74    65   115    16    55    39    30    56    78    53    27 

                             32    26    48    27    43    42    29    26    42    36    27    28    41    34    27    27    43    33 

 

No                          267   196    61   154    87    53   195   164    73   158    41   106    47    49   127   165    57    44 

                             53    58    46    56    48    47    56    58    48    49    68    54    50    56    62    57    47    54 

 

Undecided                    68    52     7    45    16    12    52    43    13    47     3    34     6     8    23    46    11    10 

                             14    15     5    16     9    11    15    15     8    15     5    17     6     9    11    16     9    12 

 

Refused                       5     1     1     -     1     -     2     -     2     1     -     -     2     1     -     -     1     - 

                              1     *     1           1           1           1     *                 2     1                 1       
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24. Do you believe charter schools drain money from traditional public schools or have no significant impact on the budgets of  

traditional public schools? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Charter schools drain       185   138    35   116    54    30   143   127    41   112    31    98    29    22    94   130    29    25 

money                        37    41    26    42    30    27    41    45    27    35    52    50    31    25    46    45    24    31 

 

No significant impact       207   127    74    99    87    56   135    99    78   141    22    63    50    49    80   105    66    35 

                             41    38    56    36    48    50    39    35    51    44    37    32    53    56    39    36    54    43 

 

Undecided                   101    69    24    56    41    27    67    54    32    66     7    32    14    17    32    52    26    21 

                             20    20    18    20    23    24    19    19    21    21    12    16    15    19    16    18    21    26 

 

Refused                       7     3     -     3     -     -     4     1     2     2     -     2     1     -     -     2     1     - 

                              1     1           1                 1     *     1     1           1     1                 1     1       
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25. Do you believe allowing more charter schools will have a financial impact on your local school district? 
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THOSE WHO THINK CHARTER     185   138    35   116    54    30   143   127    41   112    31    98    29    22    94   130    29    25 

SCHOOLS DRAIN MONEY         100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         149   112    28    95    42    22   117   102    33    91    25    78    20    16    77   105    22    22 

                             81    81    80    82    78    73    82    80    80    81    81    80    69    73    82    81    76    88 

 

No                           23    17     5    15     7     6    17    16     6    15     3    14     8     6    12    16     6     1 

                             12    12    14    13    13    20    12    13    15    13    10    14    28    27    13    12    21     4 

 

Undecided                    13     9     2     6     5     2     9     9     2     6     3     6     1     -     5     9     1     2 

                              7     7     6     5     9     7     6     7     5     5    10     6     3           5     7     3     8 

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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26. In two years, Senator Elizabeth Warren will be up for reelection.  If the election for Senator were held today and the  

candidates were Democrat Elizabeth Warren and Republican Curt Schilling, who would you vote for or lean toward? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Elizabeth Warren,           289   267    14   232    31    13   268   248    12   188    31   149    25    19   160   289     -     - 

Democrat                     58    79    11    85    17    12    77    88     8    59    52    76    27    22    78   100             

 

Curt Schilling,             122    29    89    15   105    78    37    13   101    82    17    22    53    59    15     -   122     - 

Republican                   24     9    67     5    58    69    11     5    66    26    28    11    56    67     7         100       

 

Undecided                    81    37    30    25    45    22    41    19    38    49    12    23    14    10    29     -     -    81 

                             16    11    23     9    25    19    12     7    25    15    20    12    15    11    14               100 

 

Refused                       8     4     -     2     1     -     3     1     2     2     -     1     2     -     2     -     -     - 

                              2     1           1     1           1     *     1     1           1     2           1                   
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27. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as Governor? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     347   235    99   190   130    77   248   198   111   286    16   145    70    63   153   208    85    52 

                             69    70    74    69    71    68    71    70    73    89    27    74    74    72    74    72    70    64 

 

Disapprove                   51    31    16    28    18    16    30    27    18    11    31    19    15    12    22    27    19     4 

                             10     9    12    10    10    14     9    10    12     3    52    10    16    14    11     9    16     5 

 

Undecided                    96    68    18    53    34    20    67    54    23    23    13    29     9    13    31    51    18    25 

                             19    20    14    19    19    18    19    19    15     7    22    15    10    15    15    18    15    31 

 

Refused                       6     3     -     3     -     -     4     2     1     1     -     2     -     -     -     3     -     - 

                              1     1           1                 1     1     1     *           1                       1             
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28. Some have said that the upcoming presidential election will be a rigged election.  Do you agree? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         116    39    71    31    81    65    44    28    72    64    23    18    36    38    25    31    64    21 

                             23    12    53    11    45    58    13    10    47    20    38     9    38    43    12    11    52    26 

 

No                          350   282    55   234    83    40   290   243    69   239    36   171    53    45   176   250    50    46 

                             70    84    41    85    46    35    83    86    45    74    60    88    56    51    85    87    41    57 

 

Undecided                    29    15     6     9    17     7    13    10    10    16     1     5     4     4     5     7     7    14 

                              6     4     5     3     9     6     4     4     7     5     2     3     4     5     2     2     6    17 

 

Refused                       5     1     1     -     1     1     2     -     2     2     -     1     1     1     -     1     1     - 

                              1     *     1           1     1     1           1     1           1     1     1           *     1       
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29. Massachusetts has just begun early voting which means that you can vote at your local city or town hall right now to avoid  

the long lines on election day.  Unlike absentee voting, you don’t need a reason to vote early.  However, if you vote early, you  

cannot change your mind and vote differently once you’ve cast your ballot.  How likely are you to take advantage of this new  

opportunity to vote early - very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 158   109    43    91    53    38   113    96    42   104    22    75    25    27    65   102    35    19 

                             32    32    32    33    29    34    32    34    27    32    37    38    27    31    32    35    29    23 

 

Somewhat likely              89    63    21    55    28    18    64    58    23    57    10    32    17    15    34    53    21    14 

                             18    19    16    20    15    16    18    21    15    18    17    16    18    17    17    18    17    17 

 

Not very likely              72    54    14    43    26    13    54    40    19    49    10    20    15    10    28    45    11    16 

                             14    16    11    16    14    12    15    14    12    15    17    10    16    11    14    16     9    20 

 

Not at all likely           150    93    50    72    66    40    98    73    60    94    18    58    33    33    66    74    49    26 

                             30    28    38    26    36    35    28    26    39    29    30    30    35    38    32    26    40    32 

 

Undecided                    25    14     5    12     9     4    17    13     7    15     -     9     4     2    12    14     5     5 

                              5     4     4     4     5     4     5     5     5     5           5     4     2     6     5     4     6 

 

Refused                       6     4     -     1     -     -     3     1     2     2     -     1     -     1     1     1     1     1 

                              1     1           *                 1     *     1     1           1           1     *     *     1     1 
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30. How confident are you that the new early voting in Massachusetts will be implemented in a fair and unbiased way by your local  

city or town clerk - very confident, somewhat confident, not very confident, or not at all confident? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very confident              314   240    65   199    88    49   251   208    71   219    33   147    49    48   149   216    57    39 

                             63    71    49    73    48    43    72    74    46    68    55    75    52    55    72    75    47    48 

 

Somewhat confident          106    58    35    47    51    34    61    44    45    60    14    27    24    24    31    43    31    32 

                             21    17    26    17    28    30    17    16    29    19    23    14    26    27    15    15    25    40 

 

Not very confident           21    10    11     9    12     8    10    10    10     8     7     9     6     6     9     9     9     3 

                              4     3     8     3     7     7     3     4     7     2    12     5     6     7     4     3     7     4 

 

Not at all confident         22    12     9     8    14    10    11     8    12    13     4     4     8     3     9     9    11     2 

                              4     4     7     3     8     9     3     3     8     4     7     2     9     3     4     3     9     2 

 

Undecided                    33    16    12    10    16    10    16    10    14    19     2     6     7     6     8    12    12     5 

                              7     5     9     4     9     9     5     4     9     6     3     3     7     7     4     4    10     6 

 

Refused                       4     1     1     1     1     2     -     1     1     2     -     2     -     1     -     -     2     - 

                              1     *     1     *     1     2           *     1     1           1           1                 2       
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31. Do you currently have school-aged children? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         118    74    36    62    46    32    74    63    38    71    15    34    18    17    45    69    29    20 

                             24    22    27    23    25    28    21    22    25    22    25    17    19    19    22    24    24    25 

 

No                          376   262    96   211   133    80   273   218   113   249    44   160    73    70   160   219    92    59 

                             75    78    72    77    73    71    78    78    74    78    73    82    78    80    78    76    75    73 

 

Undecided                     6     1     1     1     3     1     2     -     2     1     1     1     3     1     1     1     1     2 

                              1     *     1     *     2     1     1           1     *     2     1     3     1     *     *     1     2 
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32. Are there any members of your household who are union members? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                          94    53    29    41    38    21    63    43    32    62    12    39    22    16    46    52    25    16 

                             19    16    22    15    21    19    18    15    21    19    20    20    23    18    22    18    20    20 

 

No                          398   281   101   231   140    90   282   236   118   255    48   156    67    70   160   236    93    64 

                             80    83    76    84    77    80    81    84    77    79    80    80    71    80    78    82    76    79 

 

Undecided                     8     3     3     2     4     2     4     2     3     4     -     -     5     2     -     1     4     1 

                              2     1     2     1     2     2     1     1     2     1                 5     2           *     3     1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


